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RIGUARDO QUESTO MANUALE

B Prima della messa in funzione leggere atten-
tamente queste istruzioni d'uso. E il presup-
posto per lavorare in modo sicuro e per una
gestione regolare.

B Attenersi alle indicazioni di sicurezza e av-
vertimento riportate all'interno di questa do-
cumentazione e su questa macchina!

B | trattorini vengono consegnati con le varianti
di dotazione piu diverse. Si prega di notare
che le immagini possono discostarsi legger-
mente dall'originale. Se si dovessero avere
difficolta a capire le descrizioni si prega di ri-
volgersi a un'officina specializzata o al cost-
ruttore.

B Attenersi alle istruzioni di montaggio accluse.

Legenda

AVVISO!

Attenersi alla presente avvertenza di pe-
ricolo per evitare gravi danni personali.

ATTENZIONE!

La precisa osservanza delle presenti av-
vertenze puo impedire danni a persone
elo cose.

Indicazioni speciali volte a migliorare la
comprensione e |'uso.

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

| trattorini con scarico posteriore vengono prodotti

in versioni differenti. Nell'ambito delle descrizioni

contenute in queste istruzioni per I'uso, accertarsi

di fare riferimento alla descrizione specifica per il

proprio trattorino.

Caratteristiche del trattorino

B Trasmissione: pedale idrostatico

B Accoppiamento lame: elettromagnetico

B Capacita cesto di raccolta: 310 |

B Svuotamento cesto: elettrico, leva telesco-
pica

Inoltre, nei sistemi mulching, tipo di motore, po-

tenza del motore e larghezza di taglio.

Differenze di tipologia:

B |Larghezza di taglio

B  Tipo di trasmissione (T3 e G700)

B  Sbloccaggio bypass trasmissione

476174 b



Descrizione del prodotto

Panoramica prodotto

o o0 ~AWN

8

Volante

Quadro comandi

Pedale del freno

Cofano motore

Azionamento trasmissione, indietro

Sensori di distanza (2 a sinistra, 2 a des-
tra)

Azionamento trasmissione, avanti

Piatto di taglio

* L'esecuzione varia e dipende dal modello

Impiego conforme agli usi previsti

I trattorino & destinato a tosare giardini privati di
abitazioni e amatoriali con una pendenza max. di
10° (18%). Ulteriori utilizzi, come ad esempio il
mulching, sono consentiti solo con I'utilizzo di ac-
cessori originali e nel rispetto dei valori massimi

del carico.

10
11
12
13
14

15
16

Regolazione altezza taglio

Bypass trasmissione
Sensore cesto di raccolta
Azionamento cesto
Cesto di raccolta

Sedile di guida

Azionamento cesto elettrico*

Leva di stazionamento sul pedale del freno

zione verranno considerati estranei alla

ﬂ Ogni altro utilizzo e modifica o installa-

destinazione d'uso e avranno come con-
seguenza la decadenza della garanzia,
oltre alla perdita della conformita (mar-
chio CE) e al rifiuto da parte del costrut-
tore di qualsiasi responsabilita rispetto a
danni all'utente o a terzi.
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Descrizione del prodotto

Possibile uso errato

Il trattorino non & stato concepito per l'uso com-
merciale all'interno di parchi pubblici, impianti
sportivi, attivita agricole o forestali.

AVVISO!
A Pericolo da sovraccarico del tratto-

rino!

Utilizzando il rimorchio prestare partico-
lare attenzione a non superare i valori
di carico trainato e di salita/discesa con-
sentiti. Un superamento pud sollecitare
eccessivamente le prestazioni dei freni e
portare a situazioni pericolose!

sesso dell'autorizzazione alla circola-

ﬂ Ricordare che il trattorino non & in pos-

zione su strada e quindi non puo essere
utilizzato sulle pubbliche vie!

Dispositivi di sicurezza e protezione

Attenzione, pericolo! Non avvici-
nare mani e piedi all'apparato di

taglio!

B> B>

Non percorrere pendenze supe-
rioria 10° (18%)!

max 10° (18%)

.| Durante lo sfalcio tenere lontane
|<—>rHI le altre persone dalla zona di la-

voro, in particolare bambini o ani-
mali!

> B

Pericolo: non accedere qui!

®

Pericolo di ustione dovuto a super-
fici molto calde!

INDICAZIONI DI SICUREZZA

AVVISO! B E vietato I'uso della macchina ai bambini o ad
Pericolo, non rimuovere o manipolare altre persone che non conoscono il manuale
i dispositivi di protezione! d'uso.
E proibito qualsiasi tipo di utilizzo con B Rispettare le disposizioni locali relative
dispositivi di protezione rimossi o mani- all'eta minima delle persone che utilizzano
polati. | dispositivi di protezione guasti I'apparecchio.
devono essere immediatamente riparati B Proibire a bambini e ragazzi di giocare con la
o sostituiti! macchina.
Trai dispositivi di protezione rientrano soprattutto: W Tagliare I'erba solo alla luce del giorno o con
- : una buona illuminazione artificiale.
contattore freni ' )
B contattore piatto di taglio u Teqere lontane le altre persone dall'area di
. pericolo.
W contattore cesto di raccolta B | 'utilizzatore é responsabile degli eventuali
B contattore sedile incidenti con altre persone e con gli oggetti di
B coperture piatto di taglio loro proprieta.
B contattore canale di espulsione B Usare solo pezzi di ricambio originali.

. L. . B |e riparazioni sull'apparecchio devono es-
simboli di sicurezza sul trattorino sere svolte dal produttore o dal suo centro di
Simboli sull'apparecchio assistenza clienti.

B |ndossare cuffie di protezione
A 1 Prima della messa in funzione leg- M || trattorino non & in  possesso
L} gere illibretto distruzioni per l'uso! dell'autorizzazione alla circolazione e non
puo quindi accedere a vie o strade pubbliche.
. | Tenere terzi lontani dalla zona di B Non tosare l'erba in caso di maltempo. Non &
A 1T pericolo! presente una protezione da fulmini
B Non é consentito portare con sé sulla mac-
=0 Prima di interventi di manuten- china dei passeggeri
A & | zione e riparazione sfilare la B Non tosare lerba lungo pendii con
chiave di accensione! un'inclinazione superiore a 10° (18%)
10 476174 b



Indicazioni di sicurezza

AL:KO

B |n caso di assunzione di alcol, medicinali che
compromettono i riflessi o di droghe non &
consentito lavorare con il trattorino e/o con un
accessorio ad esso collegato.

B Tosare l'erba sempre in senso trasversale
alla pendenza.

B Attenersi agli orari di esercizio locali consen-
titi dal comune.

B || trattorino pud causare gravi infortuni a
causa del proprio peso. Caricando e scari-
cando il trattorino per il trasporto su un vei-
colo o un rimorchio procedere con particolare
cautela.

B Questo trattorino non pud essere trainato.
Per il trasporto sulla pubblica via utilizzare un
veicolo adatto.

B Non utilizzare il trattorino in zone di lavoro
con una cattiva ventilazione (es. garage). |
gas di scarico contengono monossido di car-
bonio velenoso e altre sostanze nocive.

RIMOZIONE DELL'IMBALLO E
MONTAGGIO DEL TRATTORINO

Per la rimozione dell'imballo e il montaggio del
trattorino attenersi alle istruzioni di montaggio ac-
cluse.

AVVISO!

Pericolo dovuto a montaggio incom-
pleto!

Il trattorino non deve essere utilizzato
prima di essere stato completamente
montato. Svolgere tutti i lavori descritti
nelle relative istruzioni di montaggio. In
caso di dubbi chiedere a un tecnico se
il montaggio € stato realizzato corretta-
mente.

| COMANDI

Di seguito vengono descritti i comandi del tratto-
rino con scarico posteriore. Attenzione a leggere
la descrizione relativa al proprio trattorino speci-
fico.

Il qguadro comandi standard

Di seguito vengono illustrati gli elementi del qua-
dro comandi standard (1).

Regolazione del numero di giri motore (1b)

Si prega di ricordare che I'azionamento
del regolatore influenza la velocita!

Nel caso di regolatore con choke integrato:

facendo scorrere il regolatore (1b) il numero di giri
motore viene incrementato o ridotto e nella posi-
zione completamente verso l'altro viene inserito il
choke.

Inserimento del choke: spingere il rego-
latore completamente verso l'alto verso
la tacca del choke. Utilizzare questa po-
sizione esclusivamente per avviare il mo-
tore.

Alcune varianti di trattorino dis-
pongono di un pulsante choke

I\l separato (1a) sul quadro stru-
menti. All'avviamento del tratto-
rino deve quindi essere azionato
anche questo elemento.

Quando il motore parte, spingere
di nuovo indietro il pulsante lenta-
mente!

Modalita di taglio: in questa posizione il
== motore funziona al numero di giri mas-
simo.

A Minimo: in questa posizione il motore fun-
ziona al numero di giri piu basso.

Blocchetto di accensione (1d)

Posi- Funzione

zione

Motore spento.
0 = La chiave di accensione puo es-
sere sfilata.

Fari accesi.

= Dopo I'avviamento del motore in
questa posizione vengono accesi
i fari.

Posizione d'esercizio, quando il mo-
tore € in funzione.

Posizione di accensione per avviare

il motore.

= Non appena il motore parte, rila-
sciare la chiave, che si riportera
automaticamente nella posizione
d'esercizio Il.

476174 b
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“ | comandi

Quadro comandi con display e senza display
Se il trattorino dispone di un display oltre al quadro comandi standard (2) leggere questo capitolo.

Tasti funzione e indicatori del display

Pos. Denominazione Funzione
2b D [] D i D i D i D [] Nel display vengono visualizzate
D [] D [] D [] D [] D ( B e ored'esercizio giornaliere (visualizzazione con una posizione de-
cimale)
Le ore d'esercizio giornaliere vengono visualizzate con il sis-
tema decimale (1,5h = 1h 30 min.).
oppure
B ore d'esercizio complessive (visualizzazione senza decimali).
Il conteggio delle ore d'esercizio complessive inizia non ap-
pena la chiave di accensione viene girata in posizione I.
2e¢ Per commutare la visualizzazione a display.

B Ore d'esercizio complessive
Ore d'esercizio giornaliere
Tensione della batteria
Attivazione/disattivazione dei sensori di distanza (optional)

Se la chiave rimane nel blocchetto di accensione in posizione
"I", il conteggio delle ore d'esercizio complessive prosegue.

2n E Reset delle ore d'esercizio giornaliere su "0".

E possibile resettare su "0" solo le ore d'esercizio giornaliere
- non le ore d'esercizio complessive.

Attivazione/disattivazione dei sensori di distanza (optional)
Spie di controllo

Pos. Denominazione La spia si accende:

)

. a motore in funzione in caso di:
batteria di avviamento guasta o profondamente scarica

1
|
B [inea di alimentazione motore-batteria interrotta
|
|

fusibile guasto (15 A blu)
dinamo motore guasta

2. a motore fermo in caso di:
B batteria di avviamento profondamente scarica.

ﬂ Se si accende questa spia recarsi presso un'officina specializ-
zata!
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B motore in funzione (il freno € bloccato)

| comandi

Pos. Denominazione La spia si accende:

2c se il cesto di raccolta & pieno
Svuotare il cesto di raccolta!

2d ) se il piatto di taglio & inserito

DCI
2f @ se il piatto di taglio & stato sbloccato per la retromarcia
29 se nella zona di lavoro a lato del trattorino c'é una persona o un og-
getto

I:I@

2h se & stato rimosso il cesto di raccolta o se non € stato collegato se-
condo in base alle istruzioni

nel caso in cui vengano accesi i fari

2i =0

2j () se il freno viene azionato o in caso di freno bloccato

2k se nel serbatoio é rimasta solo una quantita di carburante massima di
m ca. 1,5 litri

21 se il livello dell'olio & inferiore a un determinato valore
&7

2m 7 se il guidatore € sceso dal trattorino:

Pedale del freno e della frizione

B  Freno: se si preme completamente il pedale (4a) si aziona il freno sulla trasmissione e il trattorino
frena.

B Freno di stazionamento: se con il pedale del freno/frizione premuto (4a) si tira verso l'alto il freno di
stazionamento (4b), il freno viene bloccato. Premendo nuovamente il pedale il freno viene sbloccato.

476174 b
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| comandi

Azionamento trasmissione (velocita di mar-
cia)

| trattorini sono dotati di una trasmissione idrosta-
tica a pedale.

Alcuni modelli sono dotati di Tempomat.

Per la marcia in avanti e la retromarcia sono pre-
visti due pedali separati sul lato destro.

Senso Descrizione

di mar-

cia

Avanti  Azionare il pedale destro (3b) per
spostarsi in avanti.

Retro-  Azionare il pedale sinistro per

marcia  spostarsi indietro (3a).

Se viene azionato solo il

ﬂ pedale per la retromarcia il
piatto di taglio viene disatti-
vato.

Modalita di taglio a marcia in-
dietro:

= vedere capitolo Taglio
con il trattorino.

Trasmissione idrostatica a pedale

La trasmissione idrostatica a pedale viene azio-
nata per mezzo di due pedali (3a e 3b).

Per partire a motore acceso rilasciare prima il
freno di stazionamento (4a) e quindi azionare il
pedale (3b) per spostarsi in avanti o il pedale (3a)
per la retromarcia. Piu si preme il pedale, piu ve-
locemente si marcia nella direzione selezionata.

Marcia in avanti: premere sul lato destro del pe-
dale esterno (3b).

Marcia indietro: premere sul lato destro del pe-
dale interno (3a).

Azionamento piatto di taglio

Regolazione altezza di taglio

L'altezza del piatto di taglio del trattorino con una
leva (5b) a destra accanto al sedile di guida puo
essere regolata a piu livelli.

1. Spostare la leva di regolazione (5b) nella dire-
zione desiderata. Leva verso il basso significa
altezza di taglio bassa, leva verso l'alto invece
aumenta l'altezza di taglio.

Inserimento del piatto di taglio

Inserimento elettrico: nella zona del quadro co-
mandi si trova un interruttore (1e). Serve ad atti-
vare il piatto di taglio.

MESSA IN FUNZIONE

c AVVISO!
Pericolo dovuto a montaggio incom-

pleto!

Il trattorino non deve essere utilizzato
prima di essere stato completamente
montato!

Svolgere tutti i lavori descritti nelle rela-
tive istruzioni di montaggio. In caso di
dubbi chiedere a un tecnico se il montag-
gio & stato realizzato correttamente!

Verificare che tutti i dispositivi di sicu-
rezza e di protezione siano presenti e
funzionanti!

Verifica del piatto di taglio

Prima dell'uso &€ sempre necessario controllare vi-
sivamente se |'attrezzo di taglio, i bulloni di fissag-
gio e l'intero gruppo di taglio sono usurati o dan-
neggiati. Per evitare uno sbilanciamento & neces-
sario sostituire lame usurate o danneggiate con
ricambi nuovi.

Riempimento con olio

Prima della prima messa in funzione & necessario
riempire d'olio il motore. Si prega di attenersi alle
istruzioni del costruttore del motore. Ricordare,
inoltre, che il livello dell'olio deve essere control-
lato ad intervalli regolari ed eventualmente & ne-
cessario rabboccare.

Riempimento con carburante

AVVISO!

Pericolo nella manipolazione di car-
burante!

Il carburante € altamente infiammabile.
Riempire il serbatoio del carburante solo
all'aperto! Non fumare! Non fare riforni-
mento a motore acceso o molto caldo!

Per fare rifornimento utilizzare un imbuto adatto
oppure un tubo di riempimento in modo da non
versare carburante sul motore, sull'alloggiamento
o al suolo.

Per ragioni di sicurezza in caso di danneggia-
mento il tappo del serbatoio del carburante ed
eventuali altre chiusure del serbatoio devono es-
sere sostituiti.

Qualora sia fuoriuscito del carburante il motore
non deve essere avviato. Il trattorino deve essere
rimosso dal luogo sporco di carburante ed il car-
burante versato deve essere aspirato o rimosso

14
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Messa in funzione

AL:KO

dal pavimento, dal motore e dall'alloggiamento
con un panno.

Qualsiasi tentativo di avviamento € da evitare fino
a che i vapori di carburante non saranno comple-
tamente dissolti.

Conservare il carburante solo nei contenitori ap-
positamente previsti.

Utilizzare la benzina senza piombo, min. ROZ 91.

Riempimento del serbatoio

1. Eventualmente spegnere il motore e per sicu-
rezza sfilare la chiave di accensione.

2. Attendere fino a che il motore si e raffreddato
un poco (pericolo di esplosione a causa di
carburante incendiato!).

3. Premere sulla copertura del tappo del serba-
toio (8a).

4. Orientare la copertura del tappo del serbatoio
verso l'alto (8a).

La copertura del tappo del serbatoio (8a)
viene sbloccata.

5. Aprire il tappo del serbatoio (8b) e riempire
con carburante.

c CAUTELA!!
Evitare di riempire eccessivamente il

serbatoio del carburante!

6. Chiudere il tappo del serbatoio (8b).

7. Chiudere la copertura del tappo del serbatoio
(8a) in modo che scatti.

Verifica della pressione dei pneumatici
B Controllare la pressione dei pneumatici a in-
tervalli regolari.

B | eggere la pressione necessaria riportata sui
pneumatici (raccomandazione 1 bar).

ﬂ 1 PSI = 0,07 bar.

Con una pompa a pedale commerciale € possibile
controllare la pressione dei pneumatici e rabboc-
care l'aria.

Montaggio del cesto di raccolta

| trattorini vengono consegnati con il cesto di rac-
colta. Si prega di notare che le immagini possono
discostarsi leggermente dall'originale.

Aggancio spia di livello cesto di raccolta

La spia del livello di riempimento segnala attra-
verso una sirena quando il cesto di raccolta deve
essere svuotato. Per il montaggio della spia del
livello il cesto di raccolta deve essere smontato.

La spia di livello (9a) deve essere inserita
nell'apertura sul retro. Assicurarsi della posizione
corretta della spia del livello di riempimento. Spin-
gerla in linea retta e senza fare forza nell'apertura
fino a che la si sente scattare.

Aggancio del cesto di raccolta

1. Trattenere il cesto di raccolta con una mano
per la maniglia (10a) e con l'altra mano per
I'apposita apertura sul retro (10b).

2. Appoggiare il cesto di raccolta in modo sim-
metrico sulla guida (10c).

3. Con l'altra mano ribaltare il cesto di raccolta
leggermente in avanti (11), in modo che la
parte anteriore del cesto di raccolta scatti.

4. Ora orientare il cesto di raccolta nuovamente
verso il basso (12a).

5. Verificare il corretto posizionamento del cesto
di raccolta.

Controllo dei dispositivi di sicurezza

| dispositivi di sicurezza devono essere controllati
prima di qualsiasi avviamento del trattorino.

AVVISO!
A Pericolo durante il controllo dei dis-

positivi di sicurezza!

| controlli sui dispositivi di sicurezza
possono essere svolti solo dal sedile di
guida e quando non si trattengono nelle
vicinanze altre persone o animali!

Svolgere tutte le prove su un fondo piano, in modo
che il trattorino non possa compiere spostamenti
indesiderati.

Controllo del contattore freno

Il contattore freno assicura che il motore non
possa essere avviato quando il freno non viene
azionato.

1. Il motore & spento.
2. Prendere posto sul sedile di guida.

3. Rilasciare il freno di stazionamento azio-
nando il pedale del freno (4a).

4. Cercare di avviare il motore (chiave di accen-
sione in posizione IlI).

ATTENZIONE!
Il motore non deve avviarsi!

Verifica del contattore del piatto di taglio

Il contattore del piatto di taglio assicura che il mo-
tore non possa essere avviato quando il piatto di
taglio é attivo.

476174 b
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Messa in funzione

1. Il motore é spento.
2. Prendere posto sul sedile di guida.

3. Pigiare il pedale del freno (4a) e azionare il
freno di stazionamento (4b).

4. |Inserire il piatto di taglio (vedere Mahwerkbe-
dienung).

5. Cercare di avviare il motore (chiave di accen-
sione in posizione III).

ATTENZIONE!
A Il motore non deve avviarsi!
Controllo contattore del sedile

Il contattore del sedile assicura che il motore si
spenga non appena, con il piatto di taglio acceso,
il sedile di guida non risulta piu presidiato.

1. Prendere posto sul sedile di guida.

2. Pigiare il pedale del freno (4a) e azionare il
freno di stazionamento (4b).

3. Awviare il motore (vedere Motor starten und
abstellen) e lasciarlo in funzione al numero di
giri massimo.

4. Inserire il piatto di taglio (vedere Mahwerkbe-
dienung).

5. Scaricare il sedile alzandosi in piedi (ma
senza smontare dal trattorino!).
ATTENZIONE!
[l motore deve spegnersi!

Controllo contattore del cesto di raccolta

Il contattore del cesto di raccolta assicura che il
motore si spenga qualora il cesto di raccolta non
risulti agganciato correttamente ed il piatto di ta-
glio é attivato.

1. Prendere posto sul sedile di guida.

2. Pigiare il pedale del freno (4a) e azionare il
freno di stazionamento (4b).

3. Avwviare il motore (vedere Motor starten und
abstellen) e lasciarlo in funzione al numero di
giri massimo.

4. Inserire il piatto di taglio (vedere Mahwerkbe-
dienung).

5. Sollevare leggermente il cesto di raccolta
vuoto o azionare l'interruttore di apertura.

ATTENZIONE!
[l motore deve spegnersi!

Controllo contattore del canale di espulsione

Il contattore del canale di espulsione assicura che
il trattorino non possa essere acceso quando il ca-
nale di espulsione & smontato.

Rimuovere il cesto di raccolta.
Rimuovere il canale di espulsione.
Prendere posto sul sedile di guida.

Pigiare il pedale del freno (4a) e azionare |l
freno di stazionamento (4b).

5. Avwviare il motore (vedere Motor starten und
abstellen).
ATTENZIONE!
Il motore non deve avviarsi!

hownh =

UTILIZZO DEL TRATTORINO

AVVISO!

Una conoscenza insufficiente del trat-
torino puo essere fonte di pericolo!

Leggere attentamente le istruzioni d'uso
prima di avviare la macchina!

Prestare particolare attenzione alle indi-
cazioni di sicurezza!

Svolgere tutti i lavori di montaggio e tutti
i lavori per la messa in funzione in modo
scrupoloso. In caso di dubbio rivolgersi
al costruttore!

Preparativi di base

B Durante il taglio indossare sempre calzature
resistenti e pantaloni lunghi. Non tagliare mai
I'erba a piedi nudi o con sandali aperti.

B Verificare completamente il terreno su cui
verra utilizzato il trattorino e rimuovere pietre,
bastoni, fili metallici, ossa e altri corpi estranei
che potrebbero venire catturati ed espulsi ad
alta velocita. Prestare attenzione ai corpi es-
tranei anche durante il taglio.

B Svolgere tutti i lavori descritti nella messa in
funzione. Questo vale in particolare per il con-
trollo dei dispositivi di sicurezza.

B Per trainare carichi utilizzare esclusivamente
il dispositivo di rimorchio! Non superare il ca-
rico verticale.

B Non e consentito trasportare oggetti sul trat-
torino, dentro o sopra al cesto di raccolta!

16
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Utilizzo di accessori

AVVISO!

Pericolo da utilizzo di accessori errati
o errato utilizzo degli accessori!

Utilizzare sempre solo accessori originali
del produttore del trattore!

Attenersi alle direttive per l'uso conte-
nute nelle istruzioni di volta in volta ac-
cluse!

Mediante l'uso di accessori non consentiti o un uti-
lizzo errato possono verificarsi gravi pericoli per
l'utente o per terzi. Il trattorino potrebbe venire
sovraccaricato. Questo pud comportare gravi in-
fortuni.

Spingere il trattorino

CAUTELA!!
Spingere il trattorino lungo piani incli-
nati puo essere fonte di pericolo!

Spingere il trattorino solo su superfici
piane! Su piani inclinati il trattorino pot-
rebbe rotolare a valle in modo incontrol-
lato.

In caso di trasmissione idrostatica a pedale:
la leva di bypass (14a) si trova nel passaruota de-
stro posteriore.

Sbloccaggio del bypass con trasmissione T3
(tipo: T15, T16, T18)

B Sfilare la leva di bypass (14a) e agganciarla
verso l'alto.

B Rilasciare il freno.
= [l trattorino ora puo essere spinto.

Sbloccaggio bypass per trasmissione G700 (tipo:
T20, T23)

B Inserire la leva di bypass (14a) e agganciare
verso l'alto.

B Rilasciare il freno.
= Il trattorino ora puo essere spinto.

Avviare e bloccare il motore

Avviare il motore

1. Prendere posto sul sedile di guida.

2. Premere completamente il pedale del freno
(4a) sul lato sinistro e bloccarlo con la leva di
stazionamento (4b).

3. Accertarsi che il piatto di taglio NON sia
inserito. Per questo verificare la posizione
dell'interruttore oscillante (1e).

4. Muovere il regolatore (1b) per il numero di
giri motore sull'arresto superiore. A seconda
della variante di allestimento qui & posizio-
nata la tacca del choke. Se non c'é, azionare
I'apposito pulsante choke (1a).

5. Inserire la relativa chiave nel blocchetto di ac-
censione (1d).

6. Ruotare la chiave di accensione in posizione
“Ill" e trattenerla fino a che il motore parte.

Per proteggere la batteria ciascun tenta-
tivo di avviamento non dovrebbe durare
piu di 5 secondi ca..

7. Quindi rilasciare la chiave di accensione, che
torna automaticamente in posizione "II".

8. Muovere il regolatore (1b) per il numero di
giri motore in posizione di esercizio. Nel caso
di una variante di allestimento con pulsante
choke, premere nuovamente quest'ultimo
(1a).

Spegnimento motore

1. Disinserire il piatto di taglio (1e).

2. Impostare il regolatore (1b) per il numero di
giri motore sul minimo.

3. Premere il pedale del freno (4a) e bloccarlo
con la leva del freno di stazionamento (4b).

4. Ruotare la chiave di accensione (1d) in posi-
zione "0".
5. Sfilare la chiave di accensione.

AVVISO!
Pericolo, motore molto caldo!

Nel fermare il motore prestare attenzione
che le parti molto calde come la mar-
mitta non incendino oggetti o materiali
presenti nelle vicinanze!

Guidare il trattorino

AVVISO!
A Pericolo in caso di velocita non ido-

neal!

In particolare all'inizio viaggiare a bassa
velocita per abituarsi al comportamento
di marcia e frenatura del trattorino!

Prima di ogni variazione di direzione &
necessario ridurre la velocita di marcia
in modo che il guidatore possa sempre
mantenere il controllo sul trattorino e che
questo non possa ribaltarsi!

[l trattorino viene azionato attraverso una trasmis-
sione idrostatica a pedale.
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Preparare la guida in caso di temperature

inferiori a 10 °C.
sia inserito. A tal fine verificare

H
l'interruttore oscillante (1e).

2. Avwviare il motore e lasciarlo scaldare
per ca. 30 secondi per ottimizzare
la viscosita dell'olio motore. Succes-
sivamente & possibile partire con il
trattorino. |l piatto di taglio dovrebbe
venire inserito solo dopo che il mo-
tore si trovi in funzione da alcuni mi-
nuti.

Accertarsi che il piatto di taglio NON

Guidare con trasmissione idrostatica a
pedale

1. Premere il pedale del freno (4a) e bloccarlo
con la leva del freno di stazionamento (4b).

2. Portare il piatto di taglio alla massima altezza
di taglio (5b).

3. Avviare il motore.

Azionare il freno (4a).

5. Premere lentamente il pedale per la direzione
di marcia desiderata.

B Avanti: pedale (3b)
B Indietro: pedale (3a)

6. Piusipreme il pedale, piu velocemente il trat-
torino si muove nella direzione selezionata.

7. Per fermarsi rilasciare il pedale e premere |l
pedale del freno/frizione (4a).

e

Quando si smonta dal trattorino azionare
sempre il freno di stazionamento (4b)
con il pedale del freno premuto, in modo
che il trattorino non possa allontanarsi!

Guidare con il Tempomat

Il Tempomat pud essere attivato solo a
marcia in avanti.

Azionando il freno il Tempomat viene au-
tomaticamente disattivato.

Attivazione/disattivazione del Tempomat
B Orientare la leva (1c) verso l'alto.
Il Tempomat viene inserito.
B Orientare la leva (1c) verso il basso.
Il Tempomat viene disinserito.

Guidare e tagliare I'erba lungo pendii

AVVISO!

Errori mentre si guida lungo pendii
possono essere pericolosi!

Mentre si percorrono pendii occorre pre-
stare particolare attenzione! Non esis-
tono pendii "sicuri".

In merito prestare particolare attenzione
alle seguenti indicazioni di sicurezza!

Se le ruote dovessero girare a vuoto o
se, mentre percorre una salita, il veicolo
dovesse rimanere bloccato, scollegare il
piatto di taglio e gli accessori montati.
Quindi abbandonare il pendio con mar-
cia avanti lenta e rettilinea!

Il cesto di raccolta pieno aumenta |l
rischio di ribaltamento del trattorino a
causa del peso!

B Non percorrere pendii con un'inclinazione su-
periore a 10° (18%). Esempio: corrisponde a
una differenza di altezza di 18 cm su un me-
tro di lunghezza.

Non guidare a strappi.

Non frenare a strappi.

Tenere bassa la velocita di marcia.
Viaggiare in senso trasversale al pendio.
Non accelerare in modo intenso.

Non sterzare a strappi.

Taglio con il trattorino.

Per ottenere un risultato di taglio pulito € necessa-
rio adeguare la velocita di marcia alle condizioni
del prato. Per il taglio selezionare con il pedale al
massimo 2/3 della possibile velocita di marcia. La
velocita massima del trattorino € destinata esclu-
sivamente alla modalita di marcia senza piatto di
taglio inserito.

Nei casi normali I'altezza di taglio corrisponde 4-5
cm. Questo corrisponde alla 2a o 3a tacca della
regolazione altezza (5b). In caso di erba umida o
bagnata, tagliare utilizzando I'altezza superiore.

In presenza di erba molto alta & utile tagli-
are in due passaggi. Durante il primo passag-
gio impostare il piatto di taglio all'altezza mas-
sima. Al secondo passaggio potete quindi rego-
lare sull'altezza desiderata.

18
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Inserimento del piatto di taglio

Il piatto di taglio pud essere inserito solo
quando il motore si € gia riscaldato per

circa un minuto!

Inserendo il piatto di taglio il tosaerba
non dovrebbe trovarsi nell'erba alta.

1. Awviare il motore.

2. Muovere il regolatore (1b) per il numero di giri
motore in posizione di esercizio.

3. Portare il piatto di taglio alla massima altezza
di taglio (5b).

4. Attivare il piatto di taglio con linterruttore
oscillante (1e) (posizione "I").

5. Con laleva manuale impostare I'altezza di ta-
glio desiderata (5b).

6. Partire con il trattorino.

Taglio in retromarcia

Se viene azionato solo il pedale per la
retromarcia il piatto di taglio viene disat-

tivato.

1. Azionare il tasto "Taglio in retromarcia" (1f) ed
entro 5 sec. il pedale (3a) per la retromarcia.

c AVVISO!
Pericolo di infortunio durante il taglio

in retromarcia!

Durante il taglio in retromarcia atten-
zione allo spazio dietro la macchina!
Tagliare in retromarcia solo se necessa-
rio!

Disattivazione del piatto di taglio

AVVISO!
A Pericolo da inerzia della lama!

La lama rotante/in moto inerziale puo ta-
gliare mani e piedi! Pertanto, tenere mani
e piedi lontano dagli utensili di taglio!

Spegnere il piatto di taglio con l'interruttore oscil-
lante (posizione "0") (1e).

[l piatto di taglio pud essere disattivato sia da
fermo che anche mentre il trattorino € in marcia.

Spegnere sempre il piatto di taglio quando si
passa su superfici non erbose.
Guidare con i sensori di distanza

| trattorini tipo 20 e 23 sono dotati rispettivamente
di due sensori di distanza sul lato sinistro e destro.

Taglio nelle vicinanze di oggetti

B Se i sensori di distanza rilevano un oggetto
si attiva un segnale acustico e sul display ap-
pare il simbolo (29g).

Accensione/spegnimento sensori di distanza
B Portare I'accensione in posizione Il (1d).

= Sul display appaiono le ore d'esercizio
(2b) del trattorino.

B Azionare il tasto F (2e) fino a che sul display
non & piu possibile vedere nessuna indica-
zione.

B Quindi tenere il tasto F (2e) ed il tasto R
(2n) premuti contemporaneamente fino a che

sul display appare l'indicazione "OFF" oppure
"ON"_

Svuotamento cesto di raccolta

Pericolo di infortunio!

Quando il cesto di raccolta € pieno si at-
tiva un segnale acustico. E il momento di
svuotare il cesto.

A seconda della variante di dotazione il trattorino
dispone di uno svuotamento del cesto ad aziona-
mento elettrico o di un cesto di raccolta ad azio-
namento manuale con apposita leva.

Per tutti i tipi di cesto vale quanto segue:

B o svuotamento del cesto di raccolta pud es-
sere effettuato dal sedile di guida.

B Se con il piatto di taglio inserito viene ribalt-
ato o sganciato il cesto di raccolta il motore
si spegne.

B Se il cesto di raccolta non é scattato corret-
tamente il piatto di taglio non puo essere at-
tivato.

Svuotamento del cesto ad azionamento

elettrico

1. Per lo svuotamento azionare linterruttore
oscillante (6a) sul lato sinistro del sedile di
guida.

2. Perchiudere il cesto di raccolta azionare nuo-
vamente l'interruttore oscillante.

Svuotamento del cesto di raccolta con leva
di azionamento

1. Sfilare laleva di azionamento dal cesto di rac-
colta (16).

2. Premere la leva nel senso di marcia in modo
che il cesto di raccolta si apra.

3. Muovere il cesto di raccolta con la leva verso
il retro fino a che il cesto scatta.
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PULIZIA DEL TRATTORINO

Per un funzionamento ottimale e una lunga vita
utile & necessario pulire regolarmente il trattorino.

Dopo ogni utilizzo pulire il trattorino ed il cesto di
raccolta dalla sporcizia aderente.

Per la pulizia non utilizzare pulitori ad alta pres-
sione. |l getto d'acqua di un pulitore ad alta pres-
sione o di un tubo da giardino pud causare dan-
neggiamenti all'impianto elettrico o ai cuscinetti.

Accertarsi che in particolare motore, trasmissione
e rulli di rinvio, unitamente all'impianto elettrico
completo, non entrino in contatto con acqua.

AVVISO!
Pericoli durante la pulizia!

Per tutti i lavori di pulizia vale quanto se-

gue:

B spegnere il motore e sfilare la chiave
di accensione.

B Sfilare la/le candele di accensione.

B | dispositivi di protezione rimossi per
la pulizia dopo devono essere ri-
montati.

B PERICOLO DI USTIONE: pulire il
trattorino solo una volta che si sia
raffreddato. Motore, trasmissione e
marmitta sono molto caldi!

B PERICOLO DI TAGLIO: In caso di
lavori sugli utensili di taglio pre-
stare attenzione alle lame affilate.
Nel caso di utensili di taglio a piu
taglienti il movimento di uno di loro
pu® indurre il movimento in un altro!

Pulizia del cesto di raccolta

Per compiere questa operazione rimuovere il
cesto di raccolta e spruzzarlo all'interno e
all'esterno con un tubo flessibile dell'acqua. Spor-
cizia fortemente aderente deve essere raschiata
con cautela, ad esempio con una spazzola. In par-
ticolare nel caso di cesti di raccolta con rivesti-
mento in tessuto assicurarsi di non danneggiare
il rivestimento.

Prima della pulizia svuotare il cesto di

ﬂ raccolta come Rasentraktor reinigen de-
scritto. Se pieno, il cesto di raccolta &
troppo pesante per poter essere rimosso
in sicurezza.

Rimozione di un cesto di raccolta

1. Fermare il motore.

2. Sollevare leggermente il cesto di raccolta.
3. Rimuovere il cesto di raccolta verso l'alto.

Rimozione di un cesto di raccolta con
azionamento elettrico

1. Fermare il motore.

2. Assicurarsi che il cesto di raccolta ad aziona-
mento elettrico sia chiuso.

3. Sollevare il cesto di raccolta (ca. 30°).
4. Rimuovere il cesto di raccolta verso l'alto.

Pulizia di alloggiamento, motore e trasmis-
sione

Non spruzzare il motore e tutti i punti dotati di cu-
scinetti (ruote, trasmissione, supporto lame) con
acqua o con un apparecchio per la pulizia ad alta
pressione.

Infiltrazioni di acqua nell'impianto di accensione,
nel carburatore e nel filtro dell'aria possono
causare disturbi. Acqua nei punti dotati di cusci-
netti possono portare alla perdita della lubrifica-
zione e quindi alla distruzione dei cuscinetti.

Per rimuovere sporcizia e residui di erba utilizzare

un panno, una scopa a mano, un pennello a setole
lunghe o simili.

e CAUTELA!
Danneggiamento dell'impianto elett-

rico dovuto a infiltrazioni di acqua!

Durante la pulizia del trattorino con ac-
qua assicurarsi che non si verifichino in-
filtrazioni nell'impianto elettrico!

Pulizia del canale di espulsione

Mediante una pulizia regolare viene garantita la
funzionalita della regolazione dell'altezza di taglio.
Il canale di espulsione & costituito da due elementi
inseriti uno nell'altro. La parte inferiore si incastra
saldamente nel corpo di taglio. La parte superiore
puo essere sfilata per la pulizia.

1. Rimuovere il cesto di raccolta.

2. Rimuovere le viti (17a) a sinistra e a destra
sul canale di espulsione.

3. Sfilare il canale di espulsione indietro attra-
verso la parete posteriore.

4. Pulire a fondo il canale di espulsione supe-
riore e inferiore.

20
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6.
7.

Inserire il canale di espulsione nella parete
posteriore. Nel far questo accertarsi che la
parte superiore e inferiore vengano unite in
modo pulito.

Avvitarlo con entrambe le viti di fissaggio.

Il cesto di raccolta pud essere rimontato.

Pulizia del sistema di taglio

Sul piatto di taglio si trovano attacchi per un rac-
cordo da 1/2" con il tubo dell'acqua (18a). Tramite
collegamento di un tubo dell'acqua & possibile pu-
lire il sistema di taglio.

Nel processo di pulizia il cesto di raccolta o un
accessorio adatto devono essere montati, ad es.
il deflettore.

1.

Collegare il tubo dell'acqua al trattorino (18a)
e aprire l'acqua.

MANUTENZIONE

AVVISO!
Pericoli durante la manutenzione!

© o N O

Avviare il motore e impostare un numero di
giri medio.

Abbassare il piatto di taglio all'altezza di taglio
piu bassa.

Inserire il piatto di taglio.

Dopo pochi minuti il sistema di taglio € pulito.
Disattivare il piatto di taglio.

Fermare il motore.

Spegnere l'acqua e rimuovere il tubo.

Avviare il motore un'altra volta e lasciare il
piatto di taglio in funzione ancora alcuni mi-
nuti per rimuovere l'acqua tramite azione cen-
trifuga.

10. Pulire il cesto di raccolta.

Per tutti i lavori di manutenzione vale quanto segue:
B spegnere il motore e sfilare la chiave di accensione.

Sfilare la/le candele di accensione.

|
B | dispositivi di protezione rimossi per la manutenzione dopo devono essere rimontati.
|

PERICOLO DI USTIONE: Lavorare sul trattorino solo una volta che si sia raffreddato. Mo-
tore, trasmissione e marmitta sono molto caldi!

B PERICOLO DI TAGLIO: In caso di lavori sugli utensili di taglio prestare attenzione alle lame
affilate. Nel caso di utensili di taglio a piu taglienti il movimento di uno di loro pud indurre

il movimento in un altro.

B |n caso di sostituzione di componenti, utilizzare solo parti originali.
B |n caso di dubbi visitare un'officina specializzata oppure contattare il costruttore.

Piano di manutenzione

| seguenti lavori possono essere effettuati personalmente dall'utente. Tutti gli altri lavori di manutenzione,
assistenza e riparazione devono essere svolti da un'officina d'assistenza autorizzata.

Si prega di attenersi inoltre agli interventi di lubrificazione annuali raccomandati secondo il piano.

Attivita Primadi Dopo
ogni uti- ogni uti-
lizzo lizzo

Verificare il livello dell'olio” X

Sostituire I'olio motore

Pulire il filtro dell'aria

Sostituire il filtro dell'aria

Dopole  Ogni Ogni Prima
prime 5 25 ore 50 ore di ogni
ore d'esercizio d'esercizio rimes-
saggio
X X
X
X
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Attivita

Manutenzione

Prima di
oghni uti-
lizzo

Verificare le candele
d'accensione

Verificare il freno (frenatura X
di prova su tratto rettilineo)

Verificare pressione pneu- X
matici (Reifendruck priifen)

Verificare lame (Mahwerk X
priifen)

Verificare che non ci siano X
componenti allentati

Verificare cinghie trapezo-
idali (controllo visivo)

Pulizia del trattorinoRasen-

traktor reinigen)

Pulire la griglia del filtro X
d'aspirazione sul motore)

Pulire la trasmissione da re-
sidui d'erba e di sfalcio (Ra-
sentraktor reinigen)

)*

Dopo
ogni uti-
lizzo

Dopole  Ogni Ogni Prima
prime 5 25 ore 50 ore di ogni
ore d'esercizio d'esercizio rimes-
saggio
X
X
X
X

vedere il manuale d'uso del costruttore del motore!

Piano di lubrificazione

Per garantire la funzionalita delle parti mobili con-
sigliamo di ripassare con cadenza almeno an-
nuale i seguenti punti.

Pulire tutti i punti interessanti con un panno prima
di lubrificare oppure spruzzare. Non utilizzare ac-
qua per evitare eventuale corrosione.

Punti lubrificati

In caso di sollecitazione piuttosto intensa e alle alte temperature possono rendersi necessari
intervalli inferiori a quanto indicato nella tabella di cui sopra.

Le ruote anteriori e posteriori devono es-
sere smontate per poter lubrificare gl
assi e i cuscinetti (vedere Radwechsel).

B Giunti rotanti e cuscinetti: Lubrificazione di

tutti i giunti rotanti e i cuscinetti.

Cambio ruote
Il cambio delle ruote pud essere svolto solo su un

B Lubrificare i nippli sul fianco dell'asse a destra sostrato piano e solido.
e a sinistra (21) con del grasso universale. 1. Bloccare il trattorino e sfilare la chiave di ac-
B Spruzzare con olio spray il supporto dell'asse censione.
anteriore sul telaio (20). 2. Premere completamente il pedale del freno
B |ubrificare cremagliera e pignone (4a) e bloccarlo con la leva di arresto (4b).
dell'ingranaggio dello sterzo (22) con grasso 3. Assicurare il trattorino con dei cunei per im-
universale. pedire che si sposti. Collocare i cunei sotto il
B Lubrificare cuscinetti a rulli e mozzo sull'asse lato che non viene sollevato.
anteriore e posteriore (23) con grasso univer-
sale.
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4. Sollevare il trattorino con un dispositivo di sol-
levamento adatto (es. martinetto) sul lato in
cui deve essere sostituita la ruota. Sollevare
il trattorino il tanto necessario perché la ruota
da sostituire possa girare liberamente.

Durante il sollevamento accertarsi di non

ﬂ piegare nessun elemento del trattorino.
Utilizzare il martinetto solo su compo-
nenti metallici robusti.

5. Puntellare il trattorino contro un elemento
portante del telaio con un sostrato stabile (es.
ceppo di legno) in modo che non possa ab-
bassarsi nepprue in caso di scivolamento o
ribaltamento del martinetto.

6. Sfilare il cappuccio protettivo (19a).

7. Premere la rondella di sicurezza (19b) con un
cacciavite. Accertarsi che non vada persa.

8. Sfilare la rosetta (19c).
9. Sfilare la ruota dall'asse.

Sfilando le ruote posteriori dall'asse non
perdere le chiavette!
10. Prima di rimontare il tutto pulire I'asse e il foro
della ruota e lubrificare entrambi con grasso
universale.

11. Inserire la ruota sull'asse.

Nell'inserire le ruote posteriori le gole
delle chiavette e della ruota posteriore

devono coincidere in modo da poter in-
serire le chiavette senza sforzare.

12. Inserire la rosetta sull'asse.

13. Premere la rondella di sicurezza nella gola
sull'asse. Se per questo si utilizza eventu-
almente una pinza, accertarsi di non dan-
neggiare l'asse.

14. Inserire il cappuccio protettivo sull'asse.

15. Rimuovere la rondella di sicurezza e lasciare
scendere cautamente il trattorino a terra con
il dispositivo di sollevamento.

Batteria di avviamento
La dotazione del trattorino non include un carica-
tore per la batteria di avviamento.

Denominazione precisa batteria: vedere scatola
batteria. La batteria di avviamento si trova sotto il
cofano motore.

Essenzialmente la batteria di avviamento viene
caricata in fabbrica.

AVVISO!

Pericolo in caso di manipolazione er-
rata della batteria di avviamento!

Per evitare pericoli che possono emer-
gere dall'errata manipolazione della bat-
teria si prega di prestare attenzione ai
seguenti punti!

B La batteria di avviamento non deve essere
stoccata nelle dirette vicinanze di fiamme
aperte, incendiata o collocata su riscalda-
menti. Pericolo di esplosione.

B Per il rimessaggio invernale conservare la
batteria di avviamento in un locale fresco e
asciutto (10 - 15 °C). Per il rimessaggio evi-
tare temperature inferiori al punto di congel-
amento.

B Non lasciare la batteria di avviamento scarica
per periodi prolungati. Se la batteria di avvia-
mento non viene utilizzata per un periodo pro-
lungato dovrebbe essere caricata con un ca-
ricatore adatto.

B Non distruggere la batteria di avviamento.
L'elettrolita (acido solforico) causa corrosione
di pelle e vestiti - risciacquare immediata-
mente con molta acqua.

B Tenere pulita la batteria di avviamento. Pas-
sare solo con un panno asciutto. Non utiliz-
zare acqua, benzina, diluente o simili!

B Mantenere pulito il polo di collegamento e
lubrificare con il grasso specifico.

B Non cortocircuitare il polo di collegamento.
Caricamento della batteria di avviamento

Il caricamento € necessario:
B prima del rimessaggio per la pausa invernale;

B in caso di periodo di fermo prolungato della
macchina (superiore a 3 mesi).

AVVISO!

Pericolo dovuto a caricamento errato
della batteria di avviamento!

La corrente di carica del caricatore non
deve superare 5A e la tensione deve cor-
rispondere al max. a 14,4 V. In caso di
tensione di carica superiore c'é il peri-
colo di esplosione della batteria di avvia-
mento!

In caso di lavoro sulla batteria sfilare
sempre la chiave di accensione.

Raccomandiamo di caricare questa batteria di av-
viamento esente da manutenzione e a tenuta di
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Manutenzione

gas con un apposito caricatore (da acquistare
presso il rivenditore specializzato).

Prima di caricare la batteria di avviamento atten-
ersi alle istruzioni per 'uso del costruttore del ca-
ricatore.

1. Sfilare la chiave di accensione (1d).
2. Aprire il cofano motore.

CAUTELA!!
A Pericolo di cortocircuito!

Per evitare un cortocircuito scolle-
gare sempre il cavo negativo (-) per
primo e ricollegarlo sempre per ul-
timo alla batteria!

In caso di lavoro sulla batteria sfilare
sempre la chiave di accensione!

3. Collegare i morsetti del caricatore ai poli di
collegamento della batteria.

ﬂ Attenzione alla polarita:
B Morsetto rosso = polo positivo (+)
B Morsetto nero = polo negativo (-)

4. Collegare il caricatore alla rete di corrente e
accenderlo.

Smontaggio del piatto di taglio

Per 'uso del trattore per il servizio invernale e per
la sostituzione della cinghia trapezoidale & neces-
sario smontare il piatto di taglio.

1. Sterzare il volante completamente verso si-
nistra (32).

2. Rimuovere il cesto di raccolta (33).

3. Smontare il canale di espulsione (17).

4. Allentare la vite cilindrica (34) del supporto
pozzetto di 5-6 giri.

5. Abbassare il piatto di taglio sulla regolazione
minima (35).

6. Sganciare la molla di trazione del piatto di ta-
glio (36).

7. Riportare il piatto di taglio completamente
verso l'alto (37).

8. Sganciare il canale cinghia trapezoidale (38).

9. Sganciare la cinghia trapezoidale dalla puleg-
gia del motore (39).

10. Riabbassare il piatto di taglio alla regolazione
piu bassa (40).

11. Rimuovere i 4 perni di sicurezza sulle staffe
di arresto del piatto di taglio (41).

12. Sfilare la staffa di arresto attraverso i perni
(41).

Sostituzione della cinghia trapezoidale
1. Allentare 6 dadi di sicurezza (24)
2. Sganciare il canale cinghia trapezoidale (25).

3. Sganciare e rimuovere la copertura destra del
piatto di taglio (26).

4. Sganciare e rimuovere la copertura sinistra
del piatto di taglio (27).

5. Allentare leggermente la vite sul rullo tendi-
tore fino a che & possibile sfilare la cinghia
trapezoidale (28).

6. Rimuovere la cinghia trapezoidale.

La guida e la posizione della cinghia
trapezoidale sono diverse a seconda

della tipologia.

Attenzione all'adesivo di avvertenza
sul piatto di taglio.

Inserimento di una nuova cinghia
trapezoidale

1. Collocare la cinghia trapezoidale attorno al
rullo tenditore leggermente allentato e riavvi-
tarlo (30 / 31).

2. Collocare la cinghia trapezoidale in base alla
sequenza attorno ai rulli e prestare attenzione
alla corsa e alla posizione della cinghia.

TRASPORTO DEL TRATTORINO

Per il trasporto del trattorino con una macchina
(es. rimorchio per auto), il piatto di taglio deve es-
sere spessorato per non sovraccaricarne la sos-
pensione.

Durante il trasporto assicurarsi che la capacita di
carico del mezzo di trasporto sia sufficiente e di
mettere sufficientemente in sicurezza il trattorino.

RIMESSAGGIO DEL TRATTORINO

Il trattorino deve essere conservato al riparo dagli
influssi atmosferici, in particolare umidita, pioggia
0 un irraggiamento solare diretto prolungato.

Non rimessare mai il trattorino con carburante nel
serbatoio all'interno di un edificio in cui i vapori
del carburante possono entrare in contatto con
flamme aperte o scintille. Collocare il trattorino
solo in locali indicati per il rimessaggio di veicoli
a motore.

In caso di rimessaggio prolungato, come durante
il periodo invernale, possibilmente non lasciare il
trattorino con il serbatoio di carburante pieno. Il
carburante pud evaporare.

In caso di rimessaggio prolungato il carburante
dovrebbe essere scaricato dal serbatoio e dal
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Rimessaggio del trattorino mm

carburatore per prevenire depositi e in questo modo difficolta d'accensione. In merito informarsi
presso la propria officina specializzata.
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Aiuto in caso di anomalie

AIUTO IN CASO DI ANOMALIE

Malfunzionamenti

Il motore non parte.

Lo starter non funziona.

La potenza motore si affievo-
lisce.

Possibile causa

Carenza di carburante.

Carburante sporco di cattiva
qualita, carburante vecchio nel
serbatoio.

Filtro dell'aria sporco.

Scintilla d'accensione assente.

Troppo carburante nella ca-
mera di combustione a causa di
ripetuti tentativi di avviamento.

Batteria di avviamento vuota o
debole.

Interruttore di sicurezza del se-
dile di guida non in funzione.

Interruttore di sicurezza del pe-
dale del freno non in funzione.

Piatto di taglio inserito.

Fusibile sul cavo (+) della batte-
ria di avviamento.

Erba troppo alta o troppo um-
ida.

Canale di espulsione/piatto di
taglio intasati.

Filtro dell'aria sporco.

Eliminazione

Riempire il serbatoio, verificare
lo sfiato serbatoio, verificare il fil-
tro del carburante.

Utilizzare sempre carburante
nuovo da contenitori puliti; pulire
il carburatore. (Servizio officina
clienti)

Pulire il filtro dell'aria (vedere is-
truzioni d'uso del costruttore del
motore).

Pulire la candela di accensione,
evtl. inserirne una nuova; con-
trollare cavo di accensione, con-
trollare impianto di accensione.
(Servizio officina clienti)

Svitare e asciugare la candela di
accensione

Caricare la batteria di avvia-
mento.

Prendere posto correttamente
sul sedile di guida, interruttore
guasto.

Premere completamente il pe-
dale del freno.

Disattivare piatto di taglio.

Verificare il fusibile ed eventual-
mente sostituirlo.

Correggere l'altezza di taglio;
creare spazio per il piatto di ta-
glio facendo una breve retromar-
cia.

Pulire canale di espulsione/piatto
di taglio intasati. Fermare il mo-
tore e sfilare la chiave di accen-
sione!

Pulire il filtro dell'aria (vedere is-
truzioni d'uso del costruttore del
motore).
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Aiuto in caso di anomalie

AL:KO

Malfunzionamenti

Il trattorino vibra intensamente.

Il trattorino non parte.

Taglio non pulito.

Il cesto di raccolta non si riem-
pie.

La spia di riempimento non
scatta.

Possibile causa

La regolazione del carburatore
non é corretta.

Lama fortemente usurata.

Velocita di marcia troppo ele-
vata.

Il piatto di taglio & danneggiato.

In caso di trasmissione idrosta-
tica: niente trazione.

Lama usurata, non affilata.

Altezza di taglio errata.

Numero di giri motore troppo
basso.

Velocita di marcia troppo ele-
vata.

Pressione pneumatici differente
sulle ruote.

Altezza di taglio regolata troppo
bassa.

L'erba € umida - & troppo pe-
sante per essere trasportata
dalla corrente d'aria.

Lama fortemente usurata.

Erba troppo alta.

Sacco in tessuto intasato - non
passa aria.

Canale di espulsione piatto di
taglio sporco.

Residui di sfalcio sulla leva
della spia di riempimento.

Eliminazione

Far controllare I'impostazione.
(Servizio officina clienti)

Sostituire lama. (Servizio officina
clienti)

Ridurre la velocita di marcia.

Verificare il piatto di taglio. (Ser-
vizio officina clienti)

Commutare la leva di bypass
sulla posizione d'esercizio (ve-
dere "Spingere trattorino").

Sostituzione o molatura lama.
Una volta affilata, equilibrare la
lama! (Servizio officina clienti)

Correggere altezza di taglio.

Regolare il numero di giri motore
massimo.

Ridurre la velocita di marcia.

Pompare alla giusta pressione
pneumatica. Leggere la corretta
pressione sui pneumatici.

Correggere altezza di taglio.

Cambiare orario per il taglio, at-
tendere che il prato si asciughi.

Sostituire lama. (Servizio officina
clienti)

Tagliare l'erba in due passaggi
1. Passaggio: altezza di taglio
max.

2. Passaggio: altezza di taglio
desiderata

Pulire il sacco in tessuto.

Pulire canale di espulsione/piatto
di taglio intasati.

Rimuovere i residui di sfalcio
sulla leva della spia di riempi-
mento; verificare la funzionalita.

476174 b

27



Malfunzionamenti

Aiuto in caso di anomalie

Possibile causa Eliminazione

Trazione, freno, frizione e piatto = Far controllare esclusivamente
di taglio. da un'officina di assistenza alla

clientelal

Visualizzazione malfunzionamenti e eliminazione del malfunzionamento

Visua- Malfunzionamenti Descrizione del malfun- Eliminazione del malfunzionamento
lizza- zionamento
zione
Err 01 Ingresso sedile L'elettronica riconosce 1 Disattivare e riattivare I'accensione
uno stato non valido (posizione 2)
dell'interruttore sedile 2 Caricare e scaricare piu volte il se-
dile
= autodiagnosi, event. cancella-
zione automatica del malfun-
zionamento®,
= altrimenti contattare
I'assistenza
Err 02 Interruttore freno L'elettronica riconosce 1 Disattivare e riattivare I'accensione
uno stato non valido (posizione 2)
dell'interruttore freno 2 Caricare e scaricare pil volte il se-
dile
= autodiagnosi, event. cancella-
zione automatica del malfun-
zionamento?,
= altrimenti contattare
I'assistenza
Err 03 Interruttore piatto di = L'elettronica riconosce 1 Disattivare e riattivare I'accensione
taglio uno stato non valido (posizione 2)
dellinterruttore piatto dita- 2 Azionare piu volte il piatto di taglio
glio = autodiagnosi, event. cancella-
zione automatica del malfun-
zionamento®,
= altrimenti contattare
I'assistenza
Err 04 Interruttore cesto L'elettronica riconosce 1 Disattivare e riattivare I'accensione
uno stato non valido (posizione 2)
dellinterruttore cesto 2 Aprire e chiudere pit volte il cesto

= autodiagnosi, event. cancella-
zione automatica del malfun-

zionamento?,
= altrimenti contattare
l'assistenza
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Aiuto in caso di anomalie

AL:KO

Visua- Malfunzionamenti

lizza-

zione

Err 05 Interruttore trasmis-
sione

Err 06 Interruttore canale di
espulsione

Err 07 Piatto di taglio

Err 08 Relé di avviamento

Err 09 Elettro- valvola mo-

tore

Descrizione del malfun-
zionamento

L'elettronica riconosce
uno stato non valido
dell'interruttore della tras-
missione

L'elettronica riconosce
uno stato non valido
dell'interruttore del canale
di espulsione

L'elettronica riconosce uno
stato errato dell'uscita del
piatto di taglio

L'elettronica riconosce uno
stato errato dell'uscita relé
di avviamento

L'elettronica riconosce uno
stato errato dell'uscita dell'
elettrovalvola motore

Eliminazione del malfunzionamento

2

1

1

1

Disattivare e riattivare I'accensione

(posizione 2)

Azionare piu volte il pedale della re-

tromarcia

= autodiagnosi, event. cancella-
zione automatica del malfun-
zionamento™,

= altrimenti
l'assistenza

contattare

Disattivare e riattivare I'accensione
(posizione 2)

Smontare e rimontare piu volte il
canale di espulsione

= autodiagnosi, event. cancella-
zione automatica del malfun-
zionamento*,

= altrimenti
l'assistenza

contattare

Disattivare e riattivare I'accensione
(posizione 1)
= autodiagnosi, event. cancella-

zione automatica del malfun-
zionamento™,

= altrimenti
I'assistenza

contattare

Disattivare e riattivare I'accensione
(posizione 1)
= autodiagnosi, event. cancella-

zione automatica del malfun-
zionamento®,

= altrimenti
l'assistenza

contattare

Disattivare e riattivare I'accensione

(posizione 1)

= autodiagnosi, event. cancella-
zione automatica del malfun-

zionamento®,
= altrimenti contattare
l'assistenza
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“ Garanzia e dichiarazione CE

Visua- Malfunzionamenti Descrizione del malfun- Eliminazione del malfunzionamento

lizza- zionamento
zione
Err 10 Bobina di accen- L'elettronica riconosce 1 Disattivare e riattivare I'accensione
sione uno stato errato dell'uscita (posizione 1)
della bobina di accensione = autodiagnosi, event. cancella-
zione automatica del malfun-
zionamento®,
= altrimenti contattare
l'assistenza
Err 11 Tensione di alimen- L'elettronica riconosce 1 Disattivare e riattivare I'accensione
tazione interna uno stato errato dell'uscita (posizione 1)
dglla tensione di alimenta- = autodiagnosi, event. cancella-
zione interna zione automatica del malfun-
zionamento®,
= altrimenti contattare
I'assistenza

Err12 Monitoraggio interno = L'elettronica riconosce uno 1 Disattivare e riattivare I'accensione

tensione di alimen-  stato errato del monitorag- (posizione 1)
tazione gio interno della tensione = autodiagnosi, event. cancella-
di alimentazione zione automatica del malfun-
zionamento™,
= altrimenti contattare
l'assistenza

* 1l display si spegne per circa 4 secondi.

GARANZIA E DICHIARAZIONE CE

Elimineremo - a nostra discrezione tramite riparazione o consegna sostitutiva - eventuali difetti di pro-
duzione o del materiale dell'apparecchio entro i termini di prescrizione previsti dalla legge per i diritti di
ricorso per vizi della cosa. | termini di prescrizione dipendono dalla normativa in vigore nel paese in cui
I'apparecchio € stato acquistato.

La nostra garanzia e la dichiarazione di conformita (marchio CE) valgono solo in caso di:

B  manipolazione ed uso conformi alle disposizioni della macchina.

B Rispetto delle istruzioni d'uso.

B Utilizzo di ricambi originali.

La garanzia e la dichiarazione di conformita (marchio CE) scadono in caso di:

B tentativi di riparazione non autorizzati sulla macchina

B modifiche non autorizzate della macchina

B utilizzo non conforme alle disposizioni

B uso commerciale o comunale

Sono esclusi dalla garanzia:
B danni alla vernice riconducibili all'utilizzo normale
B usura naturale e parti che sulla carta dei ricambi sono contraddistinti da una cornice

durante la copertura della garanzia, rivolgersi al proprio rivenditore o al centro di assistenza autorizzato
piu vicino presentando la garanzia e la ricevuta di acquisto.
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Garanzia e dichiarazione CE mm

| presenti termini della garanzia tutelano i legittimi diritti di reclamo per vizi della cosa dell'acquirente nei
confronti del venditore.

Motori a scoppio — per questi valgono le disposizioni di garanzia separate dei rispettivi costruttori del
motore
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Vertaling van de originele gebruikershandleiding
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OVER DIT HANDBOEK

B |ees voor de ingebruikname deze gebrui-
kershandleiding zorgvuldig door. Dit is een
voorwaarde voor veilig werken en storingsvrij
gebruik.

B  Neem de veiligheids- en waarschuwingsin-
structies in deze documentatie en op dit ap-
paraat in acht.

B De gazontrekkers worden in verschillende ui-
trustingsversies geleverd. Houd er rekening
mee dat de afbeeldingen licht kunnen afwi-
jken van het origineel. Indien u moeilijkheden
zou hebben om de beschrijvingen te begri-
jpen, neem contact op met een erkende re-
paratiewerkplaats of de fabrikant.

B Neem de bijgevoegde montagehandleiding in
acht.

Verklaring van tekens

WAARSCHUWING!

Volg deze gevareninstructie op om
zware schade aan personen te voorko-
men.

LET OP!

Het nauwkeurig opvolgen van deze
waarschuwingsinstructies kan schade
aan personen of zaken voorkomen.

Speciale aanwijzingen voor meer duide-
lijkheid en beter gebruik.

PRODUCTBESCHRIJVING

De gazontrekkers met achteruitworp worden in
verschillende uitvoeringen geproduceerd. Let er
bij de volgende beschrijvingen in deze gebruikers-
handleiding op dat u de beschrijving leest die bij
uw gazontrekker hoort.

Kenmerken van uw gazontrekker:

B Transmissie: hydrostaat (pedaalbediening)
B Meskoppeling: elektromagnetisch

B Volume bak: 310 |
|

Bakledigingssysteem: elektrisch, telescopi-
sche hendel

Daarnaast in mulchsystemen, motortype, motor-
vermogen en maaibreedte.

Typeverschillen:

B Maaibreedte

B Transmissietype (T3 en G700)

B Transmissie-bypass-ontgrendeling
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Productbeschrijving m m

Productoverzicht

1 Stuur 9 Maaihoogte-instelling

2  Instrumentenpaneel 10  Transmissie-bypass

3 Rempedaal 11 Sensor grasopvangbak

4  Motorkap 12 Bediening opvangbak

5  Transmissiebediening achteruit 13 | Grasopvangbak

6  Afstandssensoren (2x links, 2x rechts) 14  Bestuurdersstoel

7  Transmissiebediening vooruit 15 Elektrische bediening bak *

8  Maaier 16  Vergrendelingshendel voor rempedaal

* Uitvoering varieert en is afhankelijk van het model

Reglementair gebruik Elke andere toepassing, alsook ver-
De gazontrekker is bedoeld voor het maaien van boden om- of aanbouw, worden be-

privétuinen rond het huis en hobbytuinen met een schouwd als niet beoogd gebruik en lei-

max. helling van 10° (18%). Andere toepassin- den tot het vervallen van de garantie,

gen, zoals mulchen, zijn enkel toegelaten wan- het verlies van de conformiteit (CE-mar-

neer het originele toebehoren wordt gebruikt en kering) en de afwijzing van elke verant-

de maximale belastingswaarden worden gere- woordelijkheid vanwege de fabrikant wat

specteerd. betreft schade aan de gebruiker of der-
den.
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Productbeschrijving

Mogelijk foutief gebruik

De gazontrekker is niet gemaakt voor bedrijfsma-
tig gebruik in openbare parken, op sportterreinen,
in de land- en bosbouw.

WAARSCHUWING!

Gevaren door overbelasting van de
gazontrekker!

Let er bij het gebruik van de aanhangwa-
gen vooral op dat u de toelaatbare aan-
hangergewichten en hellingen omhoog/
omlaag niet overschrijdt. Overschrijding
hiervan kan het remvermogen van de
gazontrekker overbelasten en kan tot ge-
vaarlijke situaties leiden!

Houd er rekening mee dat de gazontrek-
ker geen wegvergunning heeft en dus
niet op de openbare weg mag rijden!

Veiligheidsvoorzieningen

WAARSCHUWING!

Gevaar door beveiligingsvoorzienin-
gen die verwijderd of gemanipuleerd
zijn!

Elk gebruik met verwijderde of gema-
nipuleerde beveiligingsvoorzieningen is
verboden. Defecte beveiligingsvoorzie-
ningen moeten onmiddellijk worden ge-
repareerd of vervangen!

De beveiligingsvoorzieningen omvatten vooral:
Remcontactschakelaar
Maaiercontactschakelaar
Contactschakelaar grasopvangbak
Stoelcontactschakelaar

Afdekkingen maaier

Contactschakelaar uitwerpkanaal

Veiligheidssymbolen op de trekker

Symbolen op de machine

Lees voor de ingebruikname de
gebruikershandleiding door!

A\
A
AZS

Houd anderen uit de buurt van de
gevarenzone!

Trek de contactsleutel uit voordat
u onderhouds- en reparatiewerk-
zaamheden uitvoert!

Let op: gevaar! Blijf met uw han-
den en voeten bij het snijmecha-

nisme vandaan!

> B
v

Rijd niet op hellingen van meer
dan 10° (18%)!

.| Houd tijdens het maaien andere
personen, vooral kinderen en die-

ren, op afstand van het werkge-
bied!

> B

Gevaar: niet betreden!

Risico op brandwonden door hete
opperviakken!

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

Kinderen of andere personen die de ge-
bruikshandleiding niet kennen, mogen het
apparaat niet gebruiken.

De plaatselijke regelgeving met betrekking
tot de minimumleeftijd van de bedienende
persoon in acht nemen.

Kinderen en jongeren instrueren niet met het
apparaat te spelen.

Maai uitsluitend bij daglicht of bij een goede
kunstmatige verlichting.

Derden buiten de gevarenzone houden

De gebruiker is verantwoordelijk voor onge-
vallen met andere mensen en hun eigendom-
men.

De behuizing mag niet worden geopend.

Reparaties aan het apparaat moeten worden
uitgevoerd door de fabrikant of een door de
fabrikant erkende firma.

Draag gehoorbescherming

De gazontrekker heeft geen wegvergunning
en mag niet op openbare wegen en straten
rijden.

Maai niet wanneer het onweert. Geen be-
scherming tegen blikseminslag.

Passagiers mogen niet op de machine wor-
den meegenomen.

Maai geen hellingen van meer dan 10° (18%)
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Veiligheidsvoorschriften

AL:KO

B Na de inname van alcohol, van geneesmid-
delen die een invloed hebben op het reactie-
vermogen of van drugs mag niet worden ge-
werkt met de gazontrekker en/of met een to-
ebehoren dat hieraan bevestigd is.

B Maai altijd dwars op de helling

B Neem de lokale, door de gemeentelijke over-
heid toegestane werktijden in acht.

B De gazontrekker kan door zijn eigen gewicht
ernstig letsel veroorzaken. Bij op- en afladen
van de gazontrekker voor transport in een vo-
ertuig of een aanhangwagen moet extra vo-
orzichtig worden gehandeld.

B Deze gazontrekker mag niet worden wegges-
leept. Gebruik voor het transport op openbare
verkeerswegen een geschikt voertuig.

B Gebruik de gazontrekker niet in slecht ver-
luchte werkgebieden (bijv. garage). De uit-
laatgassen bevatten giftig koolmonoxide en
andere schadelijke stoffen.

TREKKER UITPAKKEN EN MONTEREN

Neem de bijgevoegde montagehandleiding in
acht om de trekker uit te pakken en te monteren.

WAARSCHUWING!
Gevaren door onvolledige montage!

De gazontrekker mag niet worden ge-
bruikt voordat hij volledig is gemonte-
erd. Voer alle montagewerkzaamheden
uit die in de montagehandleiding worden
beschreven. Vraag in geval van twijfel
vOor de ingebruikname aan een vakman
of de montage correct is uitgevoerd.

DE BEDIENINGSELEMENTEN

Hierna worden de bedieningselementen van de
gazontrekker met achteruitworp beschreven. Let
er op dat u de beschrijving leest die bij uw gazont-
rekker hoort.

Het standaard instrumentenpaneel

Hierna worden de elementen van het standaard
instrumentenpaneel (1) verklaard.

Regeling van het motortoerental (1b)

Houd er rekening mee dat het gebruik
van de regelaar de snelheid beinvioedt!

Bij regelaar met geintegreerde choke:

door de regelaar (1b) te verschuiven, wordt het
motortoerental verhoogd en verlaagd en in de bo-
venste stand wordt de choke ingeschakeld.

Choke inschakelen: schuif de regelaar
helemaal naar boven tot aan het choke-
symbool. Gebruik deze positie uitsluitend
om de motor te starten.

Enkele trekkervarianten zijn uit-
ﬂ gerust met een aparte choke-
knop (1a) op het instrumentenpa-
neel. Deze moet dan bijkomend

worden uitgetrokken om de trek-
ker te starten.

Schuif de knop langzaam weer
terug wanneer de motor draait!

A

Maaibedrijf: in deze stand draait de motor
met het maximale toerental.

A Stationair bedrijf: in deze stand draait de
motor met het laagste toerental.

Contactslot (1d)

Stand Werking

Motor uit.
0 = De contactsleutel kan worden uit-
getrokken.

Koplampen aan.

= Nadat de motor is gestart, wor-
den in deze stand de koplampen
ingeschakeld.

Bedrijfsstand wanneer de motor
draait.

Startstand om de motor te starten.

= Laat de sleutel los, zodra de mo-
tor draait. Deze springt dan terug
naar bedrijfsstand II.
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De bedieningselementen

Instrumentenpaneel met display en zonder display
Lees dit hoofdstuk wanneer uw gazontrekker boven het standaard instrumentenpaneel een display heeft

(2).

Functieknoppen en de displayweergave

Pos. Aanduiding

2b |
0

2e

2n

IR
000 o D

=

=

Controlelampjes

Pos. Aanduiding

2a

Werking

In het display worden
B dagelijkse bedrijfsuren (aanduiding met komma)

De dagelijkse bedrijfsuren worden decimaal weergegeven (1,5
u = 1u 30 min).

of
B totale bedrijfsuren (aanduiding zonder komma) weergegeven.

De totale bedrijfsuren beginnen te tellen, zodra de contacts-
leutel in stand | wordt gedraaid.

Om de displayaanduiding om te schakelen.
B Totale bedrijfsuren

B Dagelijkse bedrijfsuren
B Batterijspanning
B Aan-/ uitschakelen van de afstandssensoren (optioneel)

Wanneer de contactsleutel in het contactslot in stand ,|“ staat,
lopen de totale bedrijfsuren verder.

Terugstellen van de dagelijkse bedrijfsuren op , 0%

Enkel de dagelijkse bedrijfsuren kunnen teruggesteld worden
op ,0“ - niet de totale bedrijfsuren.

Aan- / uitschakelen van de afstandssensoren (optioneel)

De aanduiding brandt:

. terwijl de motor draait:
bij defecte of diep ontladen startbatterij.

1
|
B kabeltoevoerleiding motor — batterij onderbroken.
B zekering defect (15 A-blauw).
B Dynamo aan de motor defect.

2. terwijl de motor stilstaat:
B bij diep ontladen startbatterij.

Ga naar de erkende reparatiewerkplaats wanneer deze aan-
duiding brandt!
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De bedieningselementen mm

Pos. Aanduiding De aanduiding brandt:

2c wanneer de grasopvangbak vol is.
Maak de grasopvangbak leeg!

2d ) wanneer de maaier is ingeschakeld.

DCI
2f @ wanneer voor de maaier het achteruitrijden werd geactiveerd.
29 wanneer een persoon of voorwerp zich in het zijdelingse werkbereik
van de gazontrekker bevindt.

I:I@

2h wanneer de grasopvangbak is verwijderd of niet gesloten conform de

voorschriften.

%\

bij ingeschakelde koplampen.

]
O

2j () wanneer de rem wordt ingedrukt en bij vergrendeling van de rem.

2k wanneer er zich enkel nog een brandstofresthoeveelheid van maxi-
maal ongeveer 1,5 liter in de tank bevindt.
21 wanneer het oliepeil zich onder een bepaald peil bevindt.
Nt
2m wanneer de bestuurder afstapt van de trekker bij:
B draaiende motor (rem is vergrendeld)

Rem- en koppelingspedaal

B Rem:wanneer u het pedaal (4a) helemaal indrukt, wordt de rem op de transmissie in werking gesteld,
de trekker remt af.

B Parkeerrem: wanneer u bij ingedrukt rem-/koppelingspedaal (4a) de vergrendelingshendel (4b) naar
boven trekt, wordt de rem vergrendeld. Door het pedaal opnieuw in te drukken, wordt de rem los-
gelaten.
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De bedieningselementen

Bediening van de transmissie (rijsnelheid)

De gazontrekkers zijn uitgerust met een hydro-
staat (pedaalbediening).

Enkele modellen zijn uitgerust met cruise control.

Om vooruit en achteruit te rijden, zijn aan de rech-
terkant twee aparte pedalen ondergebracht.

Rij- Beschrijving

richt-

ing

Vooruit = Gebruik het rechter pedaal (3b) om

vooruit te rijden.

Achte-  Gebruik het linker pedaal (3a) om
ruit achteruit te rijden.

Wanneer enkel het pedaal
om achteruit te rijden wordt
gebruikt, wordt de maaier
uitgeschakeld.

Maaibedrijf tijdens achterui-

trijden:

= zie hoofdstuk "Maaien
met de gazontrekker".

Hydrostaat (pedaalbediening)

De hydrostaat (pedaalbediening) wordt bediend
door twee pedalen (3a en 3b).

Om te vertrekken laat u bij draaiende motor eerst
de parkeerrem (4a) los en daarna drukt u het pe-
daal (3b) in om vooruit te rijJden of het pedaal (3a)
om achteruit te rijden. Hoe verder u het pedaal in-
drukt, hoe sneller u in de gekozen richting rijdt.

Vooruit rijden: duw op de rechterkant het bui-
tenste pedaal in (3b).

Achteruit rijden: duw op de rechterkant het bin-
nenste pedaal in (3a).

Bediening maaier

Maaihoogte instellen

De maaier van de trekker kan met een hendel
(5b) rechts naast de bestuurdersstoel in meerdere
stappen in de hoogte worden versteld.

1. Beweeg de verstelhendel (5b) in de ge-
wenste richting. Hendel naar beneden bete-
kent lage maaihoogte, hendel naar boven,
grote maaihoogte.

Maaier inschakelen

Elektrische inschakeling: Op het instrumenten-
paneel bevindt zich een schakelaar (1e). Schakel
hiermee de maaier in.

INGEBRUIKNAME

WAARSCHUWING!
Gevaren door onvolledige montage!

De gazontrekker mag niet worden ge-
bruikt voordat hij volledig is gemonteerd!

Voer alle montagewerkzaamheden uit
die in de montagehandleiding worden
beschreven. Vraag in geval van twijfel
vOOr de ingebruikname aan een vakman
of de montage correct werd uitgevoerd!

Controleer of alle beschermings- en
beveiligingsvoorzieningen aanwezig zijn
en functioneren!

Maaier controleren

Voor het gebruik moet altijd visueel worden gein-
specteerd of het snijmechanisme, de bevesti-
gingsbouten en de totale snijeenheid versleten of
beschadigd zijn. Om een onbalans te vermijden,
moeten versleten of beschadigde messen door
nieuwe worden vervangen.

Vullen met olie

Voor de eerste ingebruikname moet de motor met
olie worden gevuld. Neem hiervoor de handlei-
ding van de motorfabrikant in acht. Houd er ook
rekening mee dat het oliepeil regelmatig moet
worden gecontroleerd en dat olie eventueel moet
worden bijgevuld.

Vullen met brandstof

WAARSCHUWING!

Gevaren bij de omgang met brand-
stof!

Brandstof vat uiterst gemakkelijk viam.
Maak de brandstoftank alleen leeg in de
openlucht! Rook niet! Tank niet wanneer
de motor draait of heet is!

Gebruik bij het tanken van brandstof een ge-
schikte vultrechter of vulbuis om zo te voorkomen
dat er brandstof wordt gemorst op de motor, de
behuizing of op de ondergrond.

Uit veiligheidsoverwegingen moeten de brand-
stoftankdop en andere tankdoppen worden
vervangen wanneer deze beschadigd zijn.

Wanneer brandstof is overgelopen, mag de mo-
tor niet worden gestart. De trekker moet worden
verwijderd van de plaats die bevuild is met brand-
stof en de verspilde brandstof moet met een doek
worden geabsorbeerd en weggeveegd van de bo-
dem, de motor en de behuizing.
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Ingebruikname

AL:KO

Er mag geen poging tot starten worden onderno-
men, tot de brandstofdampen verdampt zijn.

Sla brandstof enkel op in de containers die daar-
Voor voorzien zijn.

Gebruik loodvrije benzine, min. RON 91.

Tank vullen

1. Zet de motor eventueel uit en trek veiligheid-
shalve de contactsleutel uit.

2. Wacht tot de motor een beetje is afgekoeld
(explosiegevaar door ontstoken brandstof!).
3. Druk op de afdekkap van de tankdop (8a).

4. Draai de afdekkap van de tankdop (8a) naar
boven.
De afdekkap van de tankdop (8a) wordt
ontgrendeld.

5. Open de tankdop (8b) en vul de brandstof.

VOORZICHTIG!

Vermijd dat de brandstoftank te vol
wordt gevuld!

6. Sluit de tankdop (8b).

7. Sluit de afdekkap van de tankdop (8a) zodat
deze vastklikt.

Bandendruk controleren
B Controleer de bandendruk regelmatig.

B | ees de vereiste luchtdruk af op de banden
(aanbevolen 1 bar).

ﬂ 1 PSI = 0,07 bar.

Met een gewone in de handel verkrijgbare voet-
pomp kan de bandendruk worden gecontroleerd
en lucht worden bijgevuld.

Grasopvangbak monteren

De gazontrekkers worden geleverd met gra-
sopvangbak. Houd er rekening mee dat de afbeel-
dingen licht kunnen afwijken van het origineel.

Vulstandmelder grasbak ophangen

De vulstandmelder meldt via een signaaltoon
wanneer de grasopvangbak moet worden leeg-
gemaakt. Om de vulstandmelder aan te bouwen,
moet de grasopvangbak gedemonteerd zijn.

De vulstandmelder (9a) moet in de opening van
de rugwand worden geschoven. Let op de juiste
plaats van de vulstandmelder. Schuif deze recht
en zonder te forceren in de opening tot hij merk-
baar vastklikt.

Grasopvangbak ophangen

1. Houd de grasopvangbak met een hand aan
de bakgreep (10a) vast en met de andere
hand aan de vasthoudopening aan de achter-
kant (10b).

2. Leg de grasopvangbak symmetrisch op de
leiding (10c).
3. Kantel de grasopvangbak met de andere

hand lichtjes naar voor (11), zodat het voorste
deel van de grasopvangbak vastklikt.

4. Draaide grasopvangbak nu opnieuw naar be-
neden (12a).

5. Controleer of de grasopvangbak correct is be-
vestigd.

De veiligheidsvoorzieningen controleren

De veiligheidsvoorzieningen moeten voor elke
start van de gazontrekker worden gecontroleerd.

WAARSCHUWING!

Gevaar bij de controle van de veilig-
heidsvoorzieningen!

De controle van veiligheidsvoorzienin-
gen mag enkel vanaf de bestuurders-
stoel worden uitgevoerd en wanneer er
geen personen of dieren in de buurt zijn!

Voer alle controles op een vlakke ondergrond uit,
zodat de gazontrekker niet onbedoeld kan rollen.
Remcontactschakelaar controleren

De remcontactschakelaar zorgt ervoor dat de mo-
tor niet kan worden gestart, wanneer de rem niet
wordt gebruikt.

1. De motor staat uit.
2. Neem plaats op de bestuurdersstoel.

3. Maak de parkeerrem los door het rempedaal
(4a) in te drukken.

4. Probeer de motor te starten (contactsleutel in
stand IlI).

LET OP!
De motor mag niet starten!

Contactschakelaar van de maaier controleren

De contactschakelaar van de maaier zorgt ervoor
dat de motor niet kan worden gestart wanneer de
maaier is geactiveerd.

1. Motor staat uit.
2. Neem plaats op de bestuurdersstoel.

3. Duw het rempedaal in (4a) en bedien de par-
keerrem (4b).
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4. Schakel de maaier in (zie Mahwerkbedie-
nung).

5. Probeer de motor te starten (contactsleutel in
stand IlI).

LET OP!
De motor mag niet starten!

Contactschakelaar van de stoel controleren

De contactschakelaar van de stoel zorgt ervoor
dat de motor wordt uitgeschakeld zodra er zich
niemand meer op de bestuurdersstoel bevindt en
de maaier is ingeschakeld.

1. Neem plaats op de bestuurdersstoel.

2. Duw het rempedaal in (4a) en bedien de par-
keerrem (4b).

3. Start de motor (zie Motor starten und abstel-
len) en laat hem draaien met het maximale
toerental.

4. Schakel de maaier in (zie Méhwerkbedie-
nung).
5. Ontlast de stoel door op te staan (niet afstap-
pen!).
LET OP!
De motor moet uitschakelen!

Contactschakelaar van de grasopvangbak
controleren

De contactschakelaar op de grasopvangbak zorgt
ervoor dat de motor wordt uitgeschakeld zodra de
grasopvangbak niet correct is opgehangen en de
maaier is ingeschakeld.

1. Neem plaats op de bestuurdersstoel.

2. Duw het rempedaal in (4a) en bedien de par-
keerrem (4b).

3. Start de motor (zie Motor starten und abstel-
len) en laat hem draaien met het maximale
toerental.

4. Schakel de maaier in (zie Méhwerkbedie-
nung).

5. Til de lege grasopvangbak lichtjes op of be-
dien de openingsschakelaar.
LET OP!
De motor moet uitschakelen!

Contactschakelaar van het uitwerpkanaal
controleren

De contactschakelaar van het uitwerpkanaal
zorgt ervoor dat de gazontrekker niet kan worden
gestart wanneer het uitwerpkanaal is gedemonte-
erd.

hownh =

Neem de grasopvangbak weg.
Verwijder het uitwerpkanaal.
Neem plaats op de bestuurdersstoel.

Duw het rempedaal in (4a) en bedien de par-
keerrem (4b).

Start de motor (zie Motor starten und abstel-
len).

LET OP!

De motor mag niet starten!

DE TREKKER GEBRUIKEN

WAARSCHUWING!

Gevaren door ontoereikende kennis
van de gazontrekker!

Lees de gebruikshandleiding nauwkeu-
rig voordat u start!

Neem vooral alle veiligheidsinstructies in
acht!

Voer alle montagewerkzaamheden en
alle werkzaamheden voor de ingebruik-
name nauwgezet uit. Informeer in geval
van twijfel bij de fabrikant!

Essentiéle voorbereidende maatregelen

Draag tijdens het maaien altijd stevig schoei-
sel en een lange broek. Maai nooit blootsvo-
ets of met open sandalen.

Controleer het terrein waarop de gazontrek-
ker wordt gebruikt volledig en verwijder alle
stenen, stokken, draden, beenderen en an-
dere vreemde voorwerpen die kunnen wor-
den gegrepen en weggeslingerd. Ook tijdens
het maaien moet naar vreemde voorwerpen
worden uitgekeken.

Voer alle werkzaamheden uit die in de inge-
bruikname zijn beschreven. Dit geldt vooral
voor de controle van de veiligheidsvoorzie-
ningen.

Gebruik enkel de koppelinrichting om lasten
te trekken! Overschrijd de belasting niet.

Het transport van voorwerpen op de gazont-

rekker, in of op de grasopvangbak is verbo-
den!
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De trekker gebruiken

AL:KO

Gebruik van toebehoren

WAARSCHUWING!

Gevaar door foutief toebehoren of
foutief gebruik van het toebehoren!

Gebruik altijd enkel het originele toebe-
horen van de fabrikant van de trekker!

Neem de gebruiksvoorschriften in de
bijgevoegde gebruikershandleidingen in
acht!

Het gebruik van niet toegestaan toebehoren of het
foutief gebruik kan grote gevaren voor de gebrui-
ker en derden veroorzaken. De gazontrekker zou
overbelast kunnen worden. Dit kan zware onge-
vallen veroorzaken.

Gazontrekker schuiven

VOORZICHTIG!
Gevaar bij het schuiven op hellingen!

Schuif de gazontrekker enkel op een
vlakke ondergrond! Op hellingen zou
de gazontrekker ongecontroleerd bergaf

Controleer of de maaier NIET is ingescha-
keld. Controleer daarvoor de positie van de
kantelschakelaar (1e).

Plaats de regelaar (1b) voor het motortoeren-
tal tegen de bovenste aanslag. Naargelang
de uitrustingsvariant bevindt het choke-sym-
bool zich daar. Indien dit niet zo is, trek de af-
zonderlijke choke-knop uit (1a).

Steek de contactsleutel in het contactslot
(1d).

Draai de contactsleutel in stand ,IlI“ en houd
deze zo lang in deze stand tot de motor draait.

Om de startbatterij te ontzien, mag de
startpoging niet langer dan ongeveer 5
seconden duren.

Laat vervolgens de contactsleutel los, die au-
tomatisch in stand ,II* springt.

Plaats de regelaar (1b) voor het motortoeren-
tal in bedrijfsstand. Bij een uitrustingsvariant
met choke-knop drukt u deze opnieuw in (1a).

De motor uitzetten

kunnen rollen. 1. Schakel de maaier uit (1e).
. o 2. Plaats de regelaar (1b) voor het motortoeren-
Bij hydrostaat (pedaalbediening): tal in stationaire stand.
de bypasshendel (14a) bevindt zich in de wielkast 3. Druk het rempedaal (4a) in en blokkeer het
rechts achter. met de vaststelhendel (4b).
Ontgrendeling bypass bij T3-transmissie (type: 4. Draai de contactsleutel (1d) in stand , 0%
T15,T16, T18) 5. Trek de contactsleutel uit.
. .
Igilég%t;ypasshendel (14a) uit en hang naar WAARSCHUWING!
B Laat de rem los Gevaar door hete motor!
J Let er bij het uitschakelen van de motor
= ?c?h Og{/aeiontrekker kan nu worden vgr op dat hete motoronderdelen zoals de
’ uitlaatdemper geen voorwerpen of ma-
Ontgrendeling bypass bij G700-transmissie (type: terialen in de nabije omgeving, kunnen
T20, T23) ontsteken!
- : ,
Sgc;l:‘ ggpasshendel (14a) erin en hang naar Met de trekker rijden
B |aatderem los. WAARSCHUWING!
= De gazontrekker kan nu worden ver- Gevaar door onaangepaste snelheid!
schoven. Rijd vooral in het begin langzaam om
aan het rij- en remgedrag van de trekker
De motor starten en afstellen te wennen!
De motor starten Voor elke richtingsverandering moet de
1. Neem plaats op de bestuurdersstoel. rijsnelheid zodanig worden verminderd
2. Druk het rempedaal (4a) aan de linkerkant dat de bestukukrder a'l:”d de controle over
helemaal in en blokkeer het met de vaststel- de gazontrekker behoudt en deze daar-
hendel (4b). bij niet kan omkantelen!
Uw trekker wordt aangedreven door een
hydrostaat(pedaalbediening).
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De trekker gebruiken

Rit voorbereiden bij temperaturen onder 10

°C
geschakeld. Controleer daarvoor de

H
kantelschakelaar (1e).

2. Start de motor en laat deze voor
de optimalisering van de viscositeit
van de transmissie-olie ongeveer 30
seconden lang warmlopen. Daarna
kunt u met de trekker rijden. De
maaier mag pas worden ingescha-
keld wanneer de motor enkele minu-
ten draait.

Controleer of de maaier NIET is in-

Met hydrostaat (pedaalbediening) rijden

1. Druk het rempedaal (4a) in en blokkeer het
met de vaststelhendel (4b).

2. Stel de maaier in op de hoogste maaihoogte
(5b).

3. Start de motor.

Druk de rem in (4a).

5. Druk langzaam op het voetpedaal voor de ge-
wenste rijrichting.

B Voorwaarts: voetpedaal (3b)
B Achterwaarts: voetpedaal (3a)
6. Hoe verder u het pedaal indrukt, hoe sneller

de trekker zich in de gewenste richting ver-
plaatst.

7. Om te stoppen, laat u het voetpedaal los en
drukt u het rem-/koppelingspedaal (4a) in.

Trek altijd, wanneer u de trekker verlaat,

ﬂ de vaststelhendel (4b) bij ingeduwd rem-
pedaal aan, zodat de trekker niet kan
wegrollen!

s

Met cruise control rijden

De cruise control kan enkel worden inge-
schakeld bij voorwaarts rijden.

Wanneer de rem wordt ingedrukt, wordt
de cruise control automatisch uitgescha-
keld.

Cruise control in-/uitschakelen
B Hendel (1c) naar boven draaien.

De cruise control wordt ingeschakeld.
B  Hendel (1c) naar beneden draaien.

De cruise control wordt uitgeschakeld.

Rijden en maaien op hellingen

WAARSCHUWING!

Gevaar door fout bij het rijden op hel-
lingen!

Wees bijzonder voorzichtig bij het rijden
op hellingen! Er bestaat geen ,veilige®
helling.

Neem daarvoor vooral de volgende vei-
ligheidsinstructies in acht!

Wanneer de wielen doordraaien of wan-
neer het voertuig bij het omhoogrijden
op een helling blijft steken, schakel
de maaier en de hulpstukken uit. Rijd
daarna langzaam en recht vooruit de hel-
ling af!

Door het gewicht verhoogt een volle gra-
sopvangbak het kantelgevaar van de ga-
zontrekker!

B Rijd niet op hellingen van meer dan 10°
(18%). Voorbeeld: dat komt overeen met een
hoogteverschil van 18 cm over een lengte
van een meter.

Rijd niet met schokken.

Rem niet met schokken.
Houd de rijsnelheid laag.

Rijd altijd dwars op de helling.
Versnel niet stevig.

Stuur niet met schokken.

Maaien met de gazontrekker

Voor een zuiver maairesultaat moet de rijsnelheid
worden aangepast aan de gazonverhoudingen.
Kies voor het maaien maximaal 2/3 van de mogel-
ijke rijsnelheid met het pedaal. De maximale snel-
heid van de trekker is uitsluitend bestemd voor de
rijmodus zonder ingeschakelde maaier.

Doorgaans bedraagt de maaihoogte 4 - 5 cm.
Dit komt overeen met het 2e of 3e raster van
de hoogteverstelling (5b). Maai met een hogere
maaihoogte wanneer het gras vochtig en nat is.

Maai doelmatig in twee doorgangen wanneer
het gras zeer hoog is. Stel de maaier bij de
eerste doorgang op maximale maaihoogte. Bij
de tweede doorgang kunt u deze dan op de ge-
wenste hoogte instellen.
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AL:KO

De maaier inschakelen

De maaier mag pas worden ingescha-
keld wanneer de motor al ongeveer een
minuut is warmgelopen!

Wanneer u de maaier inschakelt, mag de
gazonmaaier niet in hoog gras staan.

1. Start de motor.

2. Plaats de regelaar (1b) voor het motortoeren-
tal in bedrijfsstand.

3. Stel de maaier in op de hoogste maaihoogte
(5b).

4. Schakel de maaier in met de kantelscha-
kelaar (1e) (stand ,I).

5. Stel de gewenste maaihoogte met de hendel
(5b) in.

6. Begin te rijden met de gazontrekker.

Maaibedrijf bij achteruitrijden

Wanneer enkel het pedaal voor achterui-
trijden wordt ingedrukt, wordt de maaier
uitgeschakeld.

1. Druk de knop "achteruitmaaien" (1f) in en bin-
nen 5 seconden het pedaal (3a) om achteruit
te rijden.

WAARSCHUWING!
Ongevalgevaar bij het achteruitrijden!

Houd het gebied achter u in de gaten tij-
dens het achteruitmaaien!

Achteruitmaaien enkel indien nodig!
De maaier uitschakelen

WAARSCHUWING!

Gevaar door messen die blijven
draaien!

Een (na)draaiend snijmes kan handen
en voeten snijden! Houd handen en voe-
ten daarom uit de buurt van het messen-
systeem!

Schakel de maaier met de kantelschakelaar
(stand ,0%) uit (1e).

De maaier kan zowel in stilstand als wanneer de
trekker rijdt, worden uitgeschakeld.

Schakel de maaier altijd uit wanneer u op andere
ondergrond dan gras rijdt.

Met afstandssensoren rijden

De gazontrekkers type 20 en 23 zijn telkens op de
linker- en rechterkant met elk twee afstandssen-
soren uitgerust.

Maaibedrijf in de buurt van voorwerpen

B Wanneer een voorwerp door de afstandssen-
soren wordt geregistreerd, klinkt een signaal-
toon en verschijnt in het display het symbool
(29).

Afstandssensoren uit- / inschakelen

B Zet de ontsteking in stand Il (1d).

= Op het display verschijnen de bedrijfsu-
ren (2b) van de gazontrekker.

B Druk de toets F (2e) zo vaak in tot op het dis-
play geen indicatie verschijnt.

B  Houd nu de toets F (2e) en de toets R (2n)
tegelijkertijd ingedrukt tot op het display de
indicatie "OFF" resp. "ON" verschijnt.

De grasopvangbak leegmaken

Risico op letsel!

Wanneer de grasopvangbak gevuld is,
klinkt een akoestisch signaal. De bak
moet ten laatste nu worden leegge-
maakt.

Naargelang de uitrustingsvariant beschikt uw ga-
zontrekker over een elektrisch bediende functie
grasopvangbak-leegmaken of een handmatig be-
diende grasopvangbak met bedieningshendel.

Voor alle bakvarianten geldt:

B het leegmaken van de grasopvangbak kan
vanop de bestuurdersstoel worden uitgevo-
erd.

B Wanneer bij ingeschakelde maaier de gra-
sopvangbak omhoog wordt geklapt of opge-
hangen, slaat de motor af.

B Wanneer de grasopvangbak niet correct is
vastgeklikt, kan de maaier niet worden inge-
schakeld.

De elektrisch bediende grasopvangbak
leegmaken

1. Om leeg te maken, gebruikt u de kantelscha-
kelaar (6a) op de linkerkant van de bestuur-
dersstoel.

2. Om de grasopvangbak te sluiten, gebruikt u
de kantelschakelaar opnieuw.

De grasopvangbak met de bedieningshendel

leegmaken

1. Trek de bedieningshendel uit de grasopvang-
bak (16).

2. Druk de bedieningshendel in de rijrichting zo-
dat de grasopvangbak opengaat.

3. Beweeg de grasopvangbak met de hendel
naar achter tot de bak vastklikt.
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De gazontrekker reinigen

DE GAZONTREKKER REINIGEN

Voor een optimale werking en een lange levens-
duur moet de gazontrekker regelmatig worden ge-
reinigd.

Reinig de gazontrekker en de grasopvangbak na
elk gebruik en verwijder aanklevend vuil.

Gebruik geen hogedrukreiniger om te reinigen.
De waterstraal van een hogedrukreiniger of van
een tuinslang kan de elektronica of de lagers be-
schadigen.

Zorg ervoor dat vooral motor, transmissie en
oprolmechanismen, alsook de volledige elektro-
nica niet in aanraking komen met water.

c WAARSCHUWING!
Gevaar bij het reinigen!

Voor alle
geldt:

B zet de motor af en trek de contacts-
leutel uit.

B  Trek de stekker(s) van de bougie-
doppen uit.

B Nadat deze gereinigd zijn, moeten
verwijderde beveiligingsvoorzienin-
gen opnieuw worden gemonteerd.

B RISICO OP BRANDWONDEN: rei-
nig de gazontrekker pas wanneer
die is afgekoeld. Motor, transmissie
en uitlaatdemper zijn zeer heet!

B RISICO OP SNIJWONDEN: let bij
werkzaamheden aan snijwerktuigen
op de scherpe messen. Bij maai-
werktuigen met meerdere messen
kan de beweging van het ene sni-
jwerktuig de beweging van het an-
dere veroorzaken!

reinigingswerkzaamheden

De grasopvangbak reinigen

Verwijder hiervoor de grasopvangbak en spuit de
bak aan binnen- en buitenkant af met een waters-
lang. Vuil dat vastkleeft moet voorzichtig, bijvoor-
beeld met een borstel, worden afgeschraapt. Zorg
er vooral bij grasopvangbakken met stoffen bek-
leding voor dat de stof niet wordt beschadigd.

Maak de grasopvangbak voor de rei-
niging leeg zoals Rasentraktor reinigen
beschreven. Een volle grasopvangbak is
te zwaar om veilig te kunnen verwijde-
ren.

Een grasopvangbak verwijderen

1. Zet de motor uit.

2. Til de grasopvangbak lichtjes op.

3. Verwijder de grasopvangbak naar boven.

Een elektrisch bediende grasopvangbak
verwijderen

1. Zet de motor uit.

2. Controleer of de elektrisch bediende gra-
sopvangbak gesloten is.

3. Til de grasopvangbak op (ongeveer 30°).
4. Verwijder de grasopvangbak naar boven.

De behuizing, motor en transmissie reinigen

Spuit de motor en alle lagers (wielen, transmissie,
meslager) niet met water of een hogedrukreiniger
schoon.

Water dat binnendringt in het ontstekingssys-
teem, de carburateur en het luchtfilter kan storin-
gen veroorzaken. Water in de lagers kan leiden
tot verlies van smering en dus tot vernieling van
de lagers.

Gebruik voor het verwijderen van vuil en grasres-
ten een doek, handborstels, borsteltjes met lange
steel of iets gelijkaardigs.

VOORZICHTIG!

Beschadiging van de elektrische in-
stallatie door binnendringend water!

Zorg er bij het reinigen van de trekker
voor dat er geen water in de elektrische
installatie geraakt!

Het uitwerpkanaal reinigen

Door regelmatig reinigen wordt de vrije beweging
van de maaihoogteverstelling gegarandeerd.

Het uitwerpkanaal bestaat uit twee in elkaar ge-
schoven delen. Het onderste deel is stevig vast-
geklikt in de maaierbehuizing. Het bovenste deel
kan eruit worden getrokken om te reinigen.

1. Verwijder de grasopvangbak.

2. Verwijder de schroeven (17a) links en rechts
van het uitwerpkanaal.

3. Trek het uitwerpkanaal er door de achterwand
naar achter uit.

4. Reinig het bovenste en onderste uitwerpka-
naal grondig.

5. Steek het uitwerpkanaal in de achterwand.
Zorg er daarbij voor dat het bovenste en on-
derste deel schoon worden samengevoegd.

6. Schroefdeze met de twee bevestigingsschro-
even vast.
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De gazontrekker reinigen mm

7. De grasopvangbak kan opnieuw worden ge- 3. Breng de maaier naar beneden tot de laagste
monteerd. maaihoogte.

Reiniging van het maaisysteem

4. Schakel de maaier in.

Op het maaidek bevinden zich aansluitingen voor 5. rl:liadenkele minuten is het maaisysteem gerei-
een 1/2“ waterslang-koppeling (18a). Door een 9d. o
waterslang aan te sluiten, kan het maaisysteem 6. Schakel de maaier uit.
worden gereinigd. 7. Zet de motor uit.
Tijdens het reinigingsproces moet de gra- 8. Draai het water dicht en verwijder de slang.
sopvangbak of een geschikt toebehoren, bijv. 9. Startde motor nog eens en laat de maaier nog
zwadbak, gemonteerd zijn. enkele minuten draaien om water eruit te wer-
1. Sluit de waterslang aan op de gazontrekker pen.

(18a) en draai het water open. 10. Reinig de grasopvangbak.
2. Start de motor en stel een middelgroot motor-

toerental in.
ONDERHOUD

WAARSCHUWING!

Gevaar bij het onderhoud!

Voor alle onderhoudswerkzaamheden geldt:

zet de motor af en trek de contactsleutel uit.
Trek de stekker(s) van de bougiedoppen uit.

Verwijderde beveiligingsvoorzieningen moeten na het onderhoud opnieuw worden gemon-
teerd.

RISICO OP BRANDWONDEN: voer aan de gazontrekker pas werkzaamheden uit wanneer
die is afgekoeld. Motor, transmissie en uitlaatdemper zijn zeer heet!

RISICO OP SNIJWONDEN: let bij werkzaamheden aan snijwerktuigen op de scherpe mes-
sen. Bij maaiwerktuigen met meerdere messen kan de beweging van het ene snijwerktuig
de beweging van het andere veroorzaken.

Bij het vervangen van onderdelen mogen enkel originele reserveonderdelen worden ge-
bruikt.

Bezoek in geval van twijfel altijd een erkende reparatiewerkplaats of neem contact op met
de fabrikant.

Onderhoudsplan

Volgende werkzaamheden mogen door de gebruiker zelf worden uitgevoerd. Alle overige onderhouds-,
service- en reparatiewerkzaamheden moeten door een erkende service reparatiewerkplaats worden uit-

gevoerd.

Denk ook aan de aanbevolen jaarlijkse smeringen conform smeerplan.

Activiteit Voor elk Naelk Na de Elke 25 Elke 50 Voor
gebruik  gebruik eerste 5 Dbedrijfsu- bedrijfsu- elke
uur ren ren opslag
Motorpeil controleren) X
Motorolie vervangen X X
Luchtfilter reinigen X

Luchtfilter vervangen

Bougie controleren
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Onderhoud

Activiteit Voor elk

gebruik

Rem controleren (proefrem- X
men op een rechte strook)

Bandendruk controleren X
(Reifendruck prtifen)

Maaimessen controleren X
(Méhwerk priifen)

Controleren op losse onder- X
delen

Aandrijfriem controleren (vi-
suele controle)

Reinigen van de gazontrek- X

ker (Rasentraktor reinigen)

Luchtaanzuigrooster aan de X
motor reinigen”

Gras- en maairestanten van
transmissie reinigen (Rasen-
traktor reinigen)

Na elk
gebruik

Na de Elke 25 Elke 50 Voor
eerste 5 bedrijffsu- bedrijfsu- elke
uur ren ren opslag

) zie de gebruikershandleiding van de motorfabrikant

ﬂ Bij zware belasting en bij hoge temperaturen kunnen kortere onderhoudsintervallen nodig zijn

dan in de tabel hierboven zijn vermeld.

Smeerplan

Om te garanderen dat de beweeglijke onderde-
len vrij kunnen bewegen, adviseren we minstens
jaarlijks volgende plaatsen te smeren.

Reinig alle plaatsen die gesmeerd moeten wor-
den véor het smeren of inspuiten met een doek.
Gebruik geen water om eventuele corrosie te ver-
mijden.

Smeerplaatsen

B Smeer de smeernippels aan de stuurpennen
rechts en links (21) in met universeel vet.

B Spuit het lager van de vooras aan het frame
(20) in met oliespray.

B  Smeer tandsegment en tandheugelstuurin-
richting (22) in met universeel vet.

B Smeer rollagers en naaf aan voor- en achte-
ras (23) in met universeel vet.

De voor- en achterwielen moeten voor
het smeren van de assen en lagers wor-
den gedemonteerd (zie Radwechsel).

B Draaiende onderdelen en lagers: smering
van alle beweeglijke draaiende onderdelen
en lagers.

Wielen verwisselen

Wielen mogen enkel op een vlakke en vaste on-
dergrond worden verwisseld.

1. Schakel de gazontrekker uit en trek de con-
tactsleutel uit.

2. Druk het rempedaal (4a) volledig in en blok-
keer het met de vaststelhendel (4b).

3. Beveilig de gazontrekker met wielblokken te-
gen wegrollen. Leg de blokken onder de kant
die niet wordt opgetild.

4. Til de gazontrekker met een geschikt hijs-
werktuig (bijv. hijswerktuig voor schaarwa-
gens) aan die kant op waar het wiel moet wor-
den verwisseld. Til de trekker zo ver op tot
het wiel dat moet worden verwisseld vrij kan
ronddraaien.
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Onderhoud

AL:KO

trekkerelementen worden gebogen. Ge-
bruik het hijswerktuig enkel voor stabiele
metalen onderdelen.

ﬂ Zorg er bij het optillen voor dat er geen

5. Bevestig de gazontrekker aan een dragend
element van het onderstel met een stabiele
ondergrond (bijv. planken) zodat deze, ook
wanneer het hijswerktuig wegglijdt of kantelt,
niet naar beneden kan.

6. Trek de beschermkap (19a) eraf.

7. Druk de borgring (19b) met een schroeven-
draaier naar beneden. Zorg ervoor dat deze
niet verloren gaat.

8. Trek de onderlegring (19c) eraf.

9. Trek het wiel van de as.

Verlies de verstelveer niet wanneer u de
achterwielen van de as trekt!

10. Reinig de as en de boring in het wiel en vet
deze beide in met universeel vet alvorens op-
nieuw te monteren.

11. Steek het wiel op de as.

Bij het opsteken van de achterwielen
moeten de moeren van de verstelveren
en van het achterwiel zo tegenover el-
kaar staan dat de verstelveren er moei-
teloos kunnen worden ingeschoven.

12. Steek de onderlegring op de as.

13. Druk de borgring in de moer op de as. Wan-
neer u hiervoor eventueel een tang gebruikt,
let erop dat u de as niet beschadigt met de
tang.

14. Steek de beschermkap op de as.

15. Verwijder de bevestigingsondergrond en laat
de trekker voorzichtig met het hijswerktuig op
de vloer dalen.

Startbatterij

De leveromvang van de gazontrekker omvat geen
oplader voor de startbatterij.

Precieze batterijnaam: zie batterijpak. De start-
batterij bevindt zich onder de motorkap.

In principe is de startbatterij af fabriek opgeladen.

WAARSCHUWING!
Gevaar door verkeerde omgang met
de startbatterij!

Neem volgende punten in acht om ge-
varen te vermijden die kunnen ontstaan
door foutieve omgang met de batterij!

B De startbatterij mag niet in de onmiddellijke
omgeving van open vuur worden opgesla-
gen, verbrand of op verwarmingen worden
gelegd. Er bestaat explosiegevaar.

B  Bewaar de startbatterij tijdens de winter in
een koele, droge ruimte (10 - 15 °C). Tem-
peraturen onder het vriespunt moeten verme-
den worden tijdens de opslag.

B [aat de startbatterij niet gedurende een lan-
gere tijd ongeladen. Wanneer de startbatte-
rij gedurende langere tijd niet werd gebruikt,
moet deze met een geschikt apparaat wor-
den opgeladen.

B  Vernietig de startbatterij niet. De elektrolyt
(zwavelzuur) veroorzaakt brandwonden op
de huid en verbranding van de bekleding -
was onmiddellijk uit met veel water.

B  Houd de startbatterij schoon. Wis enkel af
met een droge doek. Gebruik daarvoor geen
water, benzine, verdunningsmiddel of derge-
lijke!

B  Houd de aansluitpolen schoon en vet in met
poolvet.

B Sluit de aansluitpolen niet kort.
De startbatterij opladen

De oplading is vereist:
B Voor opslag tijdens de winterpauze.

B Bij langere stilstand van het apparaat (langer
dan 3 maanden).

c WAARSCHUWING!

Gevaar door foutief opladen van de
startbatterij!

De laadstroom van de oplader mag niet
hoger zijn dan 5A en de laadspanning
mag max. 14,4 V bedragen. Bij ho-
gere laadspanning bestaat explosiege-
vaar van de startbatterij!

Trek bij werkzaamheden aan de batterij
altijd de contactsleutel uit.

Wij adviseren om deze onderhoudsvrije en gas-
dichte startbatterij met een speciaal daarvoor ge-
schikte oplader op te laden (verkrijgbaar bij de
vakhandelaar).

Lees voor het opladen van de startbatterij de ge-
bruikershandleiding van de fabrikant van de opla-
der.

1. Trek de contactsleutel uit (1d).
2. Open de motorkap.
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VOORZICHTIG!

Risico op kortsluiting!

Sluit altijd als eerste de minkabel (-)
aan de batterij af en klem deze als
laatste weer aan om kortsluiting te
vermijden!

Trek bij werkzaamheden aan de bat-
terij altijd de contactsleutel uit!

3. Verbind de klemmen van de oplader met de
aansluitpolen van de batterij.

ﬂ Let op de polariteit:
® rode klem = pluspool (+)
B zwarte klem = minpool (-)

4. Verbind de oplader met het stroomnet en
schakel het in.

De maaier demonteren

Om de trekker tijdens de winter te gebruiken en
voor het vervangen van de aandrijfriem moet de
maaier worden gedemonteerd.

1. Draai het stuur volledig naar links (32).
2. Verwijder de grasopvangbak (33).

3. Demonteer het uitwerpkanaal (17).
4

Draai de cilinderschroef (34) van de
schachthouder 5-6 omwentelingen los.

5. Laat de maaier zakken tot op de laagste in-
stelling (35).

6. Hang de trekveer aan de maaier (36).

7. Plaats de maaier opnieuw helemaal naar bo-
ven (37).

8. Hang het aandrijfriemkanaal op (38).

9. Hang de aandrijffiem van de aandrijfriem-
schijf van de motor op (39).

10. Laat de maaier opnieuw zakken tot op de
diepste instelling (40).

11. Verwijder de 4 beveiligingspennen aan de
beugels van de maaier (41).

12. Neem de beugel over de bouten af (41).

De aandrijfriem vervangen
1. Maak 6 beveiligingsmoeren (24) los.
2. Hang het aandrijfriemkanaal op (25).

3. Hang de rechter afdekking van de maaier op
en verwijder deze (26).

4. Hang de linker afdekking van de maaier op en
verwijder deze (27).

5. Maak de schroef aan de spanrol lichtjes los
tot de aandrijfriem kan worden afgerold (28).

6. Neem de aandrijfriem weg.

De leiding en de plaats van de aan-
drijffriem verschillen naargelang het
type.

Neem de sticker met instructies op
de maaier in acht.

Nieuwe aandrijfriem aanbrengen

1. Leg de aandrijfriem rond de licht losgemaakte
spanrol en schroef deze weer vast (30 / 31).

2. Leg de aandrijfriem conform de volgorde rond
de rol en let op de leiding en de plaats van de
aandrijfriem.

TRANSPORT VAN DE TREKKER

Bij het transport van de gazontrekker met trans-
portmiddelen (bijv. aanhangwagen voor perso-
nenwagens) moet de maaier worden ondersteund
om de ophanging van de maaier te ontlasten.

Zorg er bij het transport voor dat het transportmid-
del voldoende belasting heeft en dat de gazont-
rekker op de juiste manier is vastgemaakt.

OPSLAG VAN DE GAZONTREKKER

De gazontrekker moet worden bewaard op een
plaats waar deze beschermd is tegen weersinvlo-
eden, vooral tegen vochtigheid, regen en langere
directe blootstelling aan zonnestralen.

Sla de gazontrekker nooit met brandstof in de tank
binnen in een gebouw op waar de brandstofdam-
pen mogelijk in contact kunnen komen met open
vuur of vonken. Bewaar de gazontrekker enkel in
ruimtes die geschikt zijn voor het bewaren van
motorvoertuigen.

Bewaar de gazontrekker tijdens langere opslag,
zoals overwintering, niet met volle brandstoftank
indien mogelijk. De brandstof kan verdampen.

Voor lange opslag moet de brandstof uit de tank
en de carburateur worden afgelaten om afzet-
ting en daardoor startmoeilijkheden te voorko-
men. Raadpleeg hiervoor uw erkende reparatie-
werkplaats.
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Hulp bij storingen

HULP BIJ STORINGEN

Fouten

Motor slaat niet aan.

Starter werkt niet.

Motorvermogen is onvoldo-
ende.

Mogelijke oorzaak

Brandstoftekort.

Slechte, vervuilde brandstof,
oude brandstof in de tank.

Luchtfilter vervuild.

Geen ontstekingsvonk.

Te veel brandstof in de motor-
verbrandingsruimte door meer-
dere startpogingen.

Lege of zwakke startbatterij.

Veiligheidsschakelaar op bestu-
urdersstoel werkt niet.

Veiligheidsschakelaar op rem-
pedaal werkt niet.

Maaier ingeschakeld.

Zekering aan (+) kabel van de
startbatterij.

Te hoog of te vochtig gras.

Uitwerpkanaal/maaidek verst-
opt.

Luchtffilter vervuild.

Instelling carburateur klopt niet.

Messen sterk afgesleten.

Oplossing

Tank vullen; tankontluchting con-
troleren; brandstoffilter controle-
ren.

Gebruik altijd verse brandstof uit
schone containers; carburateur
reinigen. (Werkplaats klanten-
service)

Luchtfilter reinigen (zie gebrui-
kershandleiding van de motorfa-
brikant).

Bougie reinigen, evt. een nieuwe
plaatsen, ontstekingskabels con-
troleren, ontstekingssysteem
controleren. (Werkplaats klan-
tenservice)

Bougie uitdraaien en afdrogen

Startbatterij opladen.

Correct op de bestuurdersstoel
plaatsnemen; schakelaar defect.

Rempedaal volledig indrukken.

Maaier uitschakelen.

Zekering controleren, eventueel
vervangen.

Maaihoogte corrigeren; vrije
ruimte voor de maaier creéren
door kort acheruit te plaatsen.

Uitwerpkanaal/maaidek reinigen.
Motor uitschakelen en contacts-
leutel uittrekken!

Luchtfilter reinigen (zie gebrui-
kershandleiding van de motorfa-
brikant).

Instelling laten controleren.
(Werkplaats klantenservice)

Messen vervangen. (Werkplaats
klantenservice)
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Hulp bij storingen

Fouten

Gazontrekker trilt sterk.

Gazontrekker vertrekt niet.

Onzuivere knip.

Grasopvangbak vult niet.

Vulindicator reageert niet.

Aandrijving, rem, koppeling en
maaier.

Fout indicatie en Foutoplossing

Mogelijke oorzaak
Rijsnelheid te hoog.

Maaier is beschadigd.

Bij hydrostaat (pedaalbedie-
ning): geen wielaandrijving.

Messen versleten, onscherp.

Foute maaihoogte.

Te laag motortoerental.

Rijsnelheid te hoog.

Verschillende bandendruk op
de wielen.

Maaihoogte te diep ingesteld.

Gras is te vochtig - is te zwaar
om door de luchtstroom te wor-
den getransporteerd.

Messen sterk afgesleten.

Gazon te hoog.

Stofzak verstopt - geen lucht-
doorlaat.

Uitwerpkanaal maaidek vuil.

Maairesten aan hendel vulindi-
cator.

Uitsluitend laten controleren
door een werkplaats met klan-
tenservice!

Oplossing
Rijsnelheid verlagen.

Maaier controleren. (Werkplaats
klantenservice)

Bypass-hendel omschakelen
naar bedrijfsstand (zie “Gazont-
rekker verschuiven”).

Messen vervangen of naslijpen.
Nageslepen messen uitbalance-
ren! (Werkplaats klantenservice)

Maaihoogte corrigeren.

Maximaal motortoerental instel-
len.

Rijsnelheid verlagen.

Tot juiste bandendruk oppom-
pen. Correcte bandendruk op
wielen aflezen.

Maaihoogte corrigeren.

Maaitijd verschuiven tot het ga-
zonoppervlak is gedroogd.

Messen vervangen. (Werkplaats
klantenservice)

Gazon in 2 x maaien

1. Doorgang: max. snijhoogte
2. Doorgang: gewenste sni-
jhoogte.

Stofzak reinigen.

Uitwerpkanaal/maaidek reinigen.

Maairesten aan hendel vulindi-
cator verwijderen; controleren op
vrije beweging.
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Hulp bij storingen

AL:KO

Indi-
catie

Err 01

Err 02

Err 03

Err 04

Fout

Stoelschakelaar

Remschakelaar

Maaiwerkschakelaar

Bakschakelaar

Foutbeschrijving

Elektronica leest ongel-
dige conditie uit van de
stoelschakelaar

Elektronica leest ongel-
dige conditie uit van de
remschakelaar

Elektronica leest ongel-
dige conditie uit van de
maaiwerkschakelaar

Elektronica leest ongel-
dige conditie uit van de
bakschakelaar

Foutoplossing

Contact uit- en weer aanzetten (po-
sitie 2)

Stoelschakelaar meerdere keren
belasten/ontlasten

= Zelfdiagnose, eventueel auto-
matisch wissen van de sto-
ring*,

= anders contact opnemen met
Service

Contact uit- en weer aanzetten (po-

sitie 2)

Bremspedal mehrmals betatigen

= Zelfdiagnose, eventueel auto-
matisch wissen van de sto-
ring*,

= anders contact opnemen met
Service

Contact uit- en weer aanzetten (po-

sitie 2)

Mahwerkschalter mehrmals betati-

gen

= Zelfdiagnose, eventueel auto-
matisch wissen van de sto-
ring*,

= anders contact opnemen met
Service

Contact uit- en weer aanzetten (po-
sitie 2)

Grasfangbox mehrmals 6ffnen und
schlieRen

Boxschalter mehrmals betatigen.

= Zelfdiagnose, eventueel auto-
matisch wissen van de sto-
ring”,

= anders contact opnemen met
Service
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Hulp bij storingen

Indi-
catie

Err 05

Err 06

Err 07

Err 08

Err 09

Fout

Transmissiescha-
kelaar

Uitwerpkanaalscha-
kelaar

Maaiwerk

Startrelais

Magneetklep motor

Foutbeschrijving

Elektronica leest ongel-
dige conditie uit van de
transmissieschakelaar

Elektronica leest ongel-
dige conditie uit van de uit-
werpkanaalschakelaar

Elektronica leest foutieve
conditie uit van de maai-
werkuitgang

Elektronica leest foutieve
conditie uit van de startre-
laisuitgang

Elektronica leest foutieve
conditie uit van de ma-
gneetklepuitgang voor de
motor

Foutoplossing

—

—

Contact uit- en weer aanzetten (po-
sitie 2)

Rackwartspedal mehrmals betati-
gen

Getriebschalter mehrmals betati-

gen

= Zelfdiagnose, eventueel auto-
matisch wissen van de sto-
ring”,

= anders contact opnemen met
Service

Contact uit- en weer aanzetten (po-
sitie 2)
Auswurfkanal aus- und wieder ein-
bauen

Kontaktschalter Auswurfkanal
mehrmals betatigen

= Zelfdiagnose, eventueel auto-
matisch wissen van de sto-
ring”,

= anders contact opnemen met
Service

Contact uit- en weer aanzetten (po-

sitie 1)

= Zelfdiagnose, eventueel auto-
matisch wissen van de sto-
ring”,

= anders contact opnemen met
Service

Contact uit- en weer aanzetten (po-

sitie 1)

= Zelfdiagnose, eventueel auto-
matisch wissen van de sto-
ring”,

= anders contact opnemen met
Service

Contact uit- en weer aanzetten (po-

sitie 1)

= Zelfdiagnose, eventueel auto-
matisch wissen van de sto-
ring”,

= anders contact opnemen met
Service
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Garantie en CE-verklaring mm

Indi- Fout Foutbeschrijving Foutoplossing
catie
Err10 Bobine Elektronica leest foutieve 1 Contact uit- en weer aanzetten (po-
conditie uit van de bob- sitie 1)
ine-uitgang = Zelfdiagnose, eventueel auto-
matisch wissen van de sto-
ring*,
= anders contact opnemen met
Service
Err 11  Interne voedings- Elektronica leest foutieve 1 Contact uit- en weer aanzetten (po-
spanning conditie uit van de interne sitie 1)
voedingsspanning = Zelfdiagnose, eventueel auto-
matisch wissen van de sto-
ring”,
= anders contact opnemen met
Service

Err 12 Bewakingsfunctie in- Elektronica leest foutieve 1 Contact uit- en weer aanzetten (po-

terne voedingsspan- conditie uit van de bewa- sitie 1)
ning kingsfunctie voor interne = Zelfdiagnose, eventueel auto-
voedingsspanning matisch wissen van de sto-
ring”,
= anders contact opnemen met
Service

* Dabei erlischt das Display fur ca. 4 Sekunden.

GARANTIE EN CE-VERKLARING

Eventueel binnen de wettelijke termijn voor aansprakelijkheid optredende materiaal- of fabricagefouten
van het apparaat worden naar eigen oordeel door ons verholpen, hetzij door reparatie of door levering
van een vervangend apparaat. De geldende termijn voor aansprakelijkheid hangt in elk geval af van de
wetgeving in het land waarin het apparaat werd aangeschaft.

Onze garantie en de conformiteitsverklaring (CE-markering) gelden enkel bij:

B reglementaire behandeling en dito gebruik van het apparaat.

B Naleving van de gebruikshandleiding.

B Gebruik van originele reserveonderdelen.

De garantie en de conformiteitsverklaring (CE-markering) vervallen bij:
B onbevoegde reparatiepogingen aan het apparaat.

B onbevoegde wijzigingen aan het apparaat.

B niet-reglementair gebruik.

B professioneel of gemeenschappelijk gebruik.

Van de garantie zijn uitgesloten:
B |akschade opgetreden als gevolg van normaal gebruik.

B natuurlijke slijtage en onderdelen die op de kaart met reserveonderdelen zijn gemarkeerd met een
kader.

Bij een aanspraak op garantie moet u zich met deze garantieverklaring en uw kassabon wenden tot uw
dealer of tot de dichtstbijzijnde klantenservice.
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n Garantie en CE-verklaring

Deze garantietoezegging laat het vorderingsrecht van de koper op de verkoper wegens defecten aan
het apparaat onverlet.

Verbrandingsmotoren — hierop zijn de afzonderlijke garantiebepalingen van toepassing van de betref-
fende motorfabrikant.
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Pfeklad originalniho navodu k obsluze

AL:KO

PREKLAD ORIGINALNIHO NAVODU K
OBSLUZE
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K TETO PRIRUCCE

B Pfed uvedenim do provozu si peclivé
prectéte tento navod k pouziti. To je pfedpo-
kladem pro bezpeénou praci a bezproblémo-
vou manipulaci.

B Dodrzujte bezpec€nostni a vystrazné predpisy
v této dokumentaci a na tomto zafizeni.

B Zahradni traktory se dodavaiji v riznych vari-
antach vybaveni. VSimnéte si prosim, Ze se
obrazky mohou nepatrné liSit od originalu.
Pokud byste méli potize s porozuménim po-
pisim, obratte se prosim na odbornou dilnu
nebo na vyrobce.

B Dodrzujte pfiloZzeny montazni navod.

Vysvétleni znacek

VAROVANI!
Ridte se témito bezpeénostnimi pokyny
abyste predesli vaznym poranénim.

POZOR!

Pfesné dodrzovani téchto vystraznych
upozornéni mize predejit zranénim a /
nebo vécnym Skodam!

Specialni pokyny pro lepSi srozumitel-
nost a manipulaci.

POPIS VYROBKU

Zahradni traktory se zadnim vyhozem se vyrabi
v riznych provedenich. Dbejte prosim u nasle-
dujicich popist v tomto navodu k obsluze na to,
abyste si pfecetli popis odpovidajici vaSemu zahr-
adnimu traktoru.

Vlastnosti vaseho zahradniho traktoru

B Prevodovka: Nozni hydrostaticka

B Spojka noze: elektromagneticka

B Obsah sbérného kose: 310 |
|

Vyprazdnovani sbérného kose: elektrické, te-
leskopické rameno

Navic s mulovacimi systémy, riznymi typy a vy-
kony motoru a Sifkou zabéru.

Rozdily jednotlivych typu:

B Sitka stfihu

B Typ pfevodovky (T3 a G700)

B Odblokovani dvoijité prevodovky
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n Popis vyrobku

Pirehled vyrobku

1 Volant 9  Nastaveni vysky stfihu

2  Pristrojova deska 10 Dvojita pfevodovka

3  Brzdovy pedal 11 Senzor sbérného kose na travu

4  Kryt motoru 12 Ovladani shérného kose

5 Ovladani pfevodovky dozadu 13 ' Sbérny kos na travu

6  Senzory vzdalenosti (2x levé, 2x pravé) 14  Sedadlo fidiCe

7 Ovladani pfevodovky dopfedu 15  Elektrické ovladani sbérného kose *
8  Zacilista 16 Stavéci paka brzdového pedalu

* Provedeni se méni a je zavislé na modelu

Pouziti v souladu s urcenim Jakékoliv jiné pouzivani a dale nepo-
Zahradni traktor je urCeny pro seCeni soukromych volené prestavby a dodateéné montaze
zahrad kolem domu a zahradek se sklonem budou povaZovany za pouziti k jinému

svahu max. 10° (18%). Doplrikové vyuzivani, nez uréenému Ucelu a maji za nasle-
jako napf.mulCovani, je dovoleno jen s pouzitim dek propadnuti zaruky, dale ztratu kon-
originalniho pfisludenstvi a pfi dodrzeni ma- formity (znacka CE) a odmitnuti jakékoli
ximalnich hodnot zatizeni. odpovédnosti za $kody zpUsobené uzi-

vateli nebo tfeti strané ze strany vyrobce.

Mozné chybné pouziti

Zahradni traktor neni koncipovany pro pouziti
k podnikatelskym ucelum ve vefejnych parcich,
sportovistich, zemédélstvi a lesnictvi.
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Popis vyrobku

AL:KO

VAROVANI!

Nebezpeci zpusobené
zahradniho traktoru!

PFi pouzivani pfivésu dbejte zvlasté na
to, aby nedoslo k pfekroCeni pfipustnych
zatizeni v tahu a stoupani/sklonu. Jejich
prekroCeni mlze pretézovat brzdny vy-
kon zahradniho traktoru a vést k nebez-
pecnym situacim!

pretizenim

Dbejte na to, Ze zahradni traktor nema
schvaleni pro provoz na silnicich a nesmi
se tedy provozovat na vefejnych komu-
nikacich!

Bezpecnostni a ochranna zarizeni

VAROVANI!

Nebezpeci v dusledku odstranéni
nebo manipulace s bezpeénostnim
zafizenim!

Jakykoli provoz s odstranénym nebo ma-
nipulovanym bezpeénostnim zafizenim
je zakazany. Vadna bezpecnostni
zarizeni se musi neprodlené opravit
nebo vyménit!

K bezpecnostnim zafizenim patfi pfedevsim:

Kontaktni spinac brzdy

Kontaktni spinac zaci listy

Kontaktni spina¢ sbérného kose na travu
Kontaktni spina€ sedacky

Kryt Zaci listy

Kontaktni spina€ vyhazovaciho kanalu

Bezpecnostni symboly na traktoru

Symboly na pfristroji

A\

Pfed uvedenim do provozu si
pfectéte navod k pouziti!

Treti osoby drzte stranou nebez-
pecné oblasti!

I

= Pred provadénim opravarenskych
a udrzbarskych praci vytahnout

kli¢ ze zapalovani!

B> > B
8

~| Pozor nebezpeci! Nohy a ruce
udrzujte dal od fezného ustroji!

Nejezdit na svazich se sklonem
vétSim jak 10° (18%)!

‘max 10° (18%)

B>

.| Bé&hem sedeni se musi dalSi
|<—>rH1 osoby, zvlasté déti a zvifata,

zdrzovat v bezpec€né vzdalenosti
od pracovniho prostoru!

>

Nebezpeci: Zde nevstupovat!

®

Nebezpeci popaleni horkym po-
vrchem!

BEZPECNOSTNI UPOZORNENI

Déti a osoby, které nejsou seznameny
s navodem Kk obsluze, nesméji zafizeni
pouzivat.

Dodrzujte mistni ustanoveni tykajici se mi-
nimalniho véku osob obsluhy pfistroje.

Déti a mladistvé poucit, aby si se zafizenim
nehrali.

Sekejte jen za denniho svétla nebo za do-
brého umélého osvétleni.

V ohrozené oblasti se nesmi zdrzovat cizi
osoby.

UZivatel je zodpovédny za nehody zahrnujici
jiné lidi a jejich majetek.

NeZ na pfistroji otevirat.

Opravy zafizeni smi provadét pouze
vyrobce, popf. néktery z jeho zakaznickych
servisu.

Noste ochranu sluchu

Zahradni traktor nema schvaleni pro provoz

na silnicich a nesmi se tedy provozovat na
vefejnych cestach a komunikacich.

Nesecte za bourky! Traktor nema ochranu
pred uderem blesku

Na zafizeni se nesmi brat Zadni pasazéfi
Nesecte na svazich se sklonem vétSim jak
10° (18%)!

Po poziti alkoholu a Iéku, které ovliviuji
schopnost reagovani, nebo drog se se zahr-
adnim traktorem a/nebo k nému pfipev-
nénym pfisluSenstvim nesmi pracovat.

Sekat vzdy napfi€ svahu.

Dodrzujte mistnimi ufady povolenou pra-
covni dobu.
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Bezpec€nostni upozornéni

Zahradni traktor muze svou vlastni hmotnosti
zpusobit vazna poranéni. Pfi nakladani a vy-
kladani traktoru pro pfepravu na auté nebo
pfivésu se musi postupovat se zvlastni opa-
trnosti.

Tento zahradni traktor se nesmi tahat. Pro
pfepravu na verejnych komunikacich se musi
pouzivat vhodné vozidlo.

Neprovozovat zahradni traktor ve $patné vé-
tranych prostorach (napf.garazi). Vyfukové
plyny obsahuji jedovaty kysli¢nik uhelnaty a
jiné Skodlivé latky.

VYBALENi A SMONTOVANI TRAKTORU

Dodrzujte pfilozeny montazni navod pro vybaleni
a montaz traktoru.

c VAROVANI!
Nebezpeéi v disledku neuplné mon-

taze!

Zahradni traktor se nesmi provozovat,
pokud neni kompletné smontovany. Pro-
vedte vSechny montazni prace popsané
v montaznim navodu. V pfipadé pochyb-
nosti se pfed uvedenim do provozu zep-
tejte odbornika, zda byla montaz prove-
dena spravné.

OVLADACI PRVKY

V nasledujicim odstavci jsou popsany ovladaci
prvky zahradniho traktoru se zadnim vyhozem.
Dbejte prosim na to, abyste si precetli popis od-
povidajici vaSemu zahradnimu traktoru.

Standardni pristrojova deska

V nasledujicim odstavci budou vysvétleny prvky
standardni pfistrojové desky (1).

Ovladani otaéek motoru (1b)

ﬂ Dbejte prosim na to, Ze ovladani regula-

toru ovlivriuje rychlost traktoru!

U regulatoru s integrovanym syti¢em:

Posouvanim regulatoru (1b) se otacky motoru
zvySuji a snizuji a v horni poloze se pfipoji sytic.

Pfipojeni sytiCe: Regulator posunout
upIné nahoru ke znacce syti¢e. Tuto po-
lohu pouzivejte vyhradné pro startovani
motoru.

Nékteré varianty traktoru dispo-
nuji samostatnym knoflikem sy-

tice (1a) na pristrojové desce. Ten
se musi pfi startu traktoru doda-
te€né vytahnout.

Pokud motor bézi, knoflik opét
pomalu zasouvat!

A

Seceni: V této poloze bézi motor s ma-
ximalnimi otackami.

A Volnobéh: V této poloze bézi motor s nej-
* % nizSimi otaCkami.

Spinaci skrirfika (1d)
Poloha Funkce

Motor vypnuty.
0 = Kli¢ zapalovani se muzZe vytah-
nout.

Svétlomety zapnuty.
= Po nastartovani motoru se v této
poloze zapnou svétlomety.

[ Provozni poloha, kdyz motor bézi.

Startovaci poloha pro nastartovani
motoru.
1l = Jakmile motor bézi, kli¢ uvolnéte.
Ten se vrati zpét do provozni po-
lohy II.
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Ovladaci prvky

AL:KO

Pristrojova deska s displejem a bez displeje

Tuto kapitolu si prectéte v pfipadé€, Ze vas zahradni traktor disponuje displejem nad standardni pfistro-
jovou deskou (2).

Funkgéni tla€itka a zobrazované udaje

Poz. Oznaceni

2b o o

£

2e

2n

(==l

paDand, 00y

N

=

=3

Kontrolni zarovky

Poz. Oznaceni

Funkce

Na displeji se zobrazuje
B denni provozni doba v hodinach (zobrazeni s desetinnou te¢kou)

Denni provozni doba se zobrazuje v desetinné soustaveé (1,5h
= 1h 30min).

nebo
B celkova provozni doba v hodinach (zobrazeni bez desetinné
tecky).

Celkova provozni doba se zacne podcitat, jakmile se kli¢ otoci
do polohy I.

Pro pfepinani zobrazeni na displeji.

B Celkova provozni doba

B Denni provozni doba

B Napéti baterie

B Zapnuti/vypnuti snimacl vzdalenosti (volitelné)

Zastane-li kli€ ve skfince zapalovani v poloze I, bézi celkova
doba provozu dale.

Nastaveni denni provozni doby na ,0“

Na"0" se mlze nastavit jen denni provozni doba - ne celkova
provozni doba.

Zapnuti/vypnuti snimacu vzdalenosti (volitelné)

Kontrolka sviti:

2a 1 pfi béZicim motoru:
H B pfi vadné nebo vybité startovaci baterii.
B kabelovy pfivod motor - baterie pferuseny.
B vadna pojistka (15 A-modra).
B Generator motoru vadny.
2 pfi stojicim motoru:
B pfi vybité startovaci baterii.
ﬂ Pfi rozsviceni této kontrolky vyhledejte odbornou dilnu!
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Poz.

2c

2d

2f

29

2h

2j

2k

21

2m

brzdovy a spojkovy pedal

Ovladaci prvky

Oznaceni

9 EF O

QNI:I
o &

il
O

®

L ¢ =B

Kontrolka sviti:

kdyz je sbérny koS na travu piny.
Vyprazdnéte sbérny kos na travu!

kdyz je zaci liSta zapnuta.

kdyz byla Zaci liSta odpojena pro jizdu vzad.

kdyz se v boCnim pracovnim prostoru zahradniho traktoru nachazi os-

oba nebo predmét.

pfi odebraném sbérném kosi na travu nebo kdyz tento neni fadné za-
vieny.

pfi zapnutych svétlometech.

kdyz je seSlapnuta brzda nebo pfi zajiSténé brzde.

kdyz se uz v nadrzi nachazi zbytek paliva max. cca.1,5 litru.

kdyZ hladina oleje nedosahuje urcené vysky.

kdyZz fidi¢ sestoupi z traktoru pfi:
B bézicim motoru (brzda je zajisténa)

B brzda: Kdyz seslapnete pedal (4a) uplné doll, uvede se v €innost brzda u pfevodovky, traktor zas-

tavi.

B Rucni brzda: Kdyz pfi seSlapnutém brzdovém/spojkovém pedalu (4a) zatahnete stavéci paku (4b)
nahoru, brzda se zajisti. Opétovnym seslapnutim pedalu se brzda uvolni.
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Ovladani prevodovky (rychlost jizdy)

Zahradni traktory jsou vybaveny nozni hydrosta-
tickou pfevodovkou.

Nékteré modely jsou vybaveny tempomatem.

Pro jizdu dopfedu a jizdu vzad jsou na prave
strané umistény dva samostatné pedaly.

Smér  Popis
jizdy
Dopfedu Pro jizdu dopfedu seSlapnéte pravy
pedal (3b).
Dozadu Pro jizdu dozadu seslapnéte levy pe-
dal (3a).
Je-li seSlapnuty jen pedal
pro jizdu dozadu, je Zaci lista
odpojena.

Seceni pfi jizdé dozadu:
= Viz kapitola se¢eni zahr-
adnim traktorem.

Nozni hydrostaticka prevodovka

Nozni hydrostaticka pfevodovka se ovlada dvéma
pedaly (3a a 3b).

Pro rozjeti pfi bézicim motoru nejprve uvolnéte
ruéni brzdu (4a) a poté seslapnéte pedal (3b) pro
jizdu dopfedu nebo pedal (3a) pro jizdu dozadu.
Cim dale pedal seslapnete, tim rychleji pojedete
ve zvoleném sméru.

Jizda dopredu: SeSlapnéte na pravé strané
vneéjsi pedal (3b).

Jizda dozadu: Seslapnéte na pravé strané vnitini
pedal (3a).

Ovladani zaci listy
Nastaveni vysky stiihu
VySku zaci listy zahradniho traktoru je mozné

v nékolika stupnich nastavit pakou (5b) vpravo
vedle sedadla fidiCe.

1. Pohybujte nastavovaci pakou (5b) v poza-
dovaném sméru. Paka doll znamena niz-
kou vys$ku stfihu, paka nahoru vysokou vysku
stfihu.

Pripojeni zaci liSty

Elektrické pfipojeni: Na pfistrojové desce se

nachazi spinac¢ (1e). Tim zapnete zaci listu.

UVEDENIi DO PROVOZU

c VAROVANI!
Nebezpeci v disledku neuplné mon-

taze!

Zahradni traktor se nesmi provozovat,
pokud neni kompletné smontovany!
Provedte vSechny montazni prace pop-
sané v montaznim navodu. V pfipadé
pochybnosti se pfed uvedenim do pro-
vozu zeptejte odbornika, zda byla mon-
taz provedena spravné!

VyzkouSejte vSechna bezpec€nostni a
ochranna zafizeni, jestli jsou k dispozici
a jsou funkéni!

Vyzkouseni zaci liSty

Pfed pouzivanim se vzdy musi vizualné zkon-
trolovat, zda Zaci nastroj, upinaci svornik a cela
Zaci jednotka nejsou opotfebené nebo posko-
zené. Aby se zabranilo nevyvazenému chodu,
musi se opotfebené noze nahradit novymi.

Naplnéni olejem

Pfed prvnim uvedenim do provozu se musi mo-
tor naplnit olejem. DodrZujte pfi tom prosim navod
vyrobce motoru. Dbejte také na to, Ze stav oleje
se musi v pravidelnych intervalech kontrolovat a
olej se musi eventualné doplnit.

Naplnéni palivem

VAROVANI!

Nebezpeci pri zachazeni s palivem!
Palivo je vysoce hoflavé. Palivovou
nadrz naplniujte jen na volném prost-
ranstvil Nekufte! Netankujte s bézicim
nebo horkym motorem!

K natankovani pouzivejte vhodny trychtyi nebo
plnici hubici, aby se palivo nemohlo vylit na mo-
tor, na kryt nebo na zem.

Z bezpecnostnich davodl se musi uzavér pali-
vove nadrze a ostatni plnici uzaveéry pfi poskozeni
vyménit.

Pokud palivo preteklo, nesmi se motor starto-
vat. Mista na traktoru znecisténa palivem se musi
oCistit a rozlité palivo se musi ze zemé&, z motoru
a krytu odsat a setfit hadrem.

Dokud palivové vypary nevyprchaji, je nutné se
vyvarovat jakéhokoli pokusu o nastartovani.
Palivo uchovavejte jen v nadobach k tomu ur-
Cenych.

Pouzivejte bezolovnaty benzin, min. ROZ 91.
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NapInéni nadrze
1. Zastavte popfipadé motor a z bezpelnost-
nich divodud vytahnéte kli¢ ze zapalovani.

2. Pockejte, az se motor trochu ochladi (nebez-
peci exploze od vzniceného paliva!).

3. Zatlacte na kryt uzavéru palivové nadrze (8a).

4. NatocCte kryt uzavéru palivové nadrze (8a)
nahoru.

Kryt uzavéru palivové nadrze (8a) se
uvolni.

5. Otevrete kryt palivové nadrze (8b) a naplrite
palivo.

UPOZORNEN:I!
Zamezte preplnéni palivové nadrze!

6. Uzavrete kryt palivové nadrze (8b).

7. Uzaviete kryt uzavéru palivové nadrze (8a)
tak, az zaskoci.

Kontrola tlaku v pneumatikach

B Tlak v pneumatikach kontrolujte v pravi-
delnych intervalech.

B Pozadovany tlak vzduchu odectéte na pneu-
matikach (doporuceni 1 bar).

ﬂ 1 PSI = 0,07 baru.

Tlak v pneumatikach se muze kontrolovat a vz-
duch dopliovat béznou nozni hustilkou.

Montaz sbérného kose na travu

Zahradni traktory se dodavaji se sbérnym koSem
na travu. VSimnéte si prosim, Ze se obrazky mo-
hou nepatrné liSit od originalu.

Zavéste ukazatel stavu naplnéni sbérného
koSe.

Ukazatel stavu naplnéni hlasi houkacCkou, kdy
se musi sbérny kos vyprazdnit. Pro namontovani
ukazatele stavu naplnéni musi byt sbérny kos od-
montovany.

Ukazatel stavu naplnéni (9a) se musi zasunout
do otvoru zadni stény. Dbejte na spravnou polohu
ukazatele stavu naplnéni. Zasurite jej pfimo a bez
nasili do otvoru, az citelné zaskodi.

Zavéseni sbérného kose na travu

1. Uchopte sbérny koS jednou rukou za madlo
(10a) a druhou rukou za pfidrzovaci otvor na
zadni strané (10b).

2. Polozte sbérny koS symetricky na vedeni
(10c).

3. Naklopte sbérny koS druhou rukou lehce
dopfedu (11) tak, aby pfedni ¢ast sbérného
koSe zaskocila.

4. Pootocte nyni sbérny koS opét smérem doll
(12a).

5. Zkontrolujte spravné uloZeni sbérného kose.

Kontrola bezpeénostnich zafizeni

Bezpec€nostni zafizeni se musi pfed kazdym nas-
tartovanim zahradniho traktoru zkontrolovat.

VAROVANI!

Nebezpeci pfi kontrole bezpeénost-
nich zarizeni!

Kontrola bezpe€nostnich zafizeni se smi
provadét jen z mista fidiCe a kdyz se v
blizkosti nenachazi zadné dalSi osoby
nebo zvirata!

VSechny zkousky provadéjte na rovném pod-
kladu, aby se zahradni traktor nemohl nechténé
rozjet.

Zkouska kontaktniho spinace brzdy

Kontaktni spina¢ brzdy zajiStuje, aby nebylo
mozné nastartovat motor, kdyZz nebude zatazena
brzda.

1. Motor stoji.

2. Sednéte si na sedadlo fidiCe.

3. Uvolnéte rucni brzdu tim Ze sesSlapnete brz-
dovy pedal (4a).

4. Zkuste nastartovat motor (kli€ v poloze lII).

POZOR!
Motor se nesmi nastartovat!

Zkouska kontaktniho spinace zaci listy
Kontaktni spina€ zaci liSty zajiStuje, Ze se motor
neda nastartovat, kdyz je aktivovana Zaci lista.

1. Motor stoji.

2. Sednéte si na sedadlo fidiCe.

3. Seslapnéte brzdovy pedal (4a) a zatahnéte
rucni brzdu (4b).

4. Zapnéte Zaci liStu (vidét Mdhwerkbedienung).
5. Zkuste nastartovat motor (kli¢ v poloze ).

POZOR!
Motor se nesmi nastartovat!

Zkouska kontaktniho spinace sedacky
Kontaktni spina¢ sedacky zajiStuje, Zze se motor
zastavi, jakmile uz se pfi zapnuté zaci listé na se-
dadle fidiCe nenachazi zadna osoba.
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1. Sednéte si na sedadlo fidice.

2. SeSlapnéte brzdovy pedal (4a) a zatahnéte
ruéni brzdu (4b).

3. Nastartujte motor (vidét Motor starten und ab-
stellen) a nechte jej béZet s maximalnimi otac-
kami.

4. Zapnéte zaci listu (vidét Mdhwerkbedienung).
5. Odlehcete sedadlo tim, Ze vstanete (nesestu-
pujte!).
POZOR!
Motor se musi zastavit!

Zkouska kontaktniho spinace sbérného kose
na travu

Kontaktni spina€ na sbérném koSi zajisti, ze se
motor zastavi, jakmile sbérny koS neni pfi zapnuté
Zaci listé spravné zavéseny.

1. Sednéte si na sedadlo fidice.

2. Seslapnéte brzdovy pedal (4a) a zatahnéte
ruéni brzdu (4b).

3. Nastartujte motor (vidét Motor starten und ab-
stellen) a nechte jej béZet s maximalnimi otac-
kami.

4. Zapnéte zaci listu (vidét Méhwerkbedienung).

5. Lehce nadzvednéte sbérny koS nebo stis-
knéte vyprazdnovaci tlagitko.

POZOR!
Motor se musi zastavit!

Zkouska kontaktniho spina¢e vyhazovaciho
kanalu

Kontaktni spina¢ vyhazovaciho kanalu zajisti, Zze
se zahradni traktor neda pfi vymontovaném vyha-
zovacim kanalu nastartovat.

1. Sejméte sbérny kos.

2. Odstrarite vyhazovaci kanal.
3. Sednéte si na sedadlo fidiCe.
4

SeSlapnéte brzdovy pedal (4a) a zatahnéte
ruéni brzdu (4b).

5. Nastartujte motor (vidét Motor starten und ab-
stellen).

POZOR!
Motor se nesmi nastartovat!

PROVOZ TRAKTORU

c VAROVANI!
Nebezpeci zplisobena nedostate¢nou

znalosti zahradniho traktoru!

Pred nastartovanim traktoru si dakladné
precCtéte navod k obsluze!

Dbejte zvlasté na vSechna bezpecnostni
upozornéni!

VSechny montazni prace a prace k uve-
deni do provozu provadéjte svédomité. V
pfipadé pochybnosti se ptejte vyrobce!

Zakladni pripravna opatireni

B Béhem sec€eni noste vzdy pevnou obuv a dlo-
uhé kalhoty. Nesecte nikdy bosi nebo s ote-
vienymi sandaly.

B Zkontrolujte dokonale pozemek, na kterém
bude zahradni traktor pouzivany a odstrarite
vSechny kameny, klacky, draty, kosti a
ostatni cizi predméty, které by se mohly za-
chytit a byt odhozeny. | béhem se€eni davejte
pozor na cizi pfedméty.

B Provedte vSechny prace popsané v uvedeni
do provozu. To plati zvlasté pro zkousku bez-
pecnostnich zafizeni.

B K tahani nakladu pouzivejte jen zavésné
zafizeni! NeprekraCujte zatizeni tazného
zarizeni.

B Preprava predmétd na zahradnim traktoru, v
nebo na sbérném kosSi neni dovolena!

Pouzivani prislusenstvi
VAROVANI!
Nebezpecéi pfFi pouzivani nesprav-
ného prislusenstvi nebo nespravnym
pouzivanim prislusenstvi!
Pouzivejte vzdy jen originalni pfis-
luSenstvi vyrobce traktoru!
Dbejte na pfedpisy pro pouzivani v pfi-
lozeném navodu k obsluze pfislusného
zarizeni!

Pouzivanim nepfipustného pfisluSenstvi nebo
nespravnym pouzivanim muzou vzniknout velka
nebezpeci pro obsluhu a tfeti osoby. Zahradni
traktor by mohl byt pretizeny. To mize vést k
vaznym nehodam.
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Tlac¢eni zahradniho traktoru

UPOZORNEN:I!
Nebezpeéi pri tlaéeni na Sikmych
plochach!

Traktor tlaCte jen na rovnych plochach!
Na Sikmych plochach by mohl traktor ne-
kontrolované sjet dolu.

U nozniho hydrostatického nahonu:

Pfepoustéci paka (14a) se nachazi v zadnim pra-

vém podbéhu kola.

Odjisténi prepousténi u pfevodovky T3 (typ: T15,

T16, T18)

B Vytahnéte prepoustéci paku (14a) a zavéste
nahoru.

B Uvolnéte brzdu.

= Zahradni traktor je nyni mozné tlacit.

Odjisténi prepousténi u pfevodovky G700 (typ:

T20, T23)

B Zasunte pfepoustéci paku (14a) a zavéste
nahoru.

B Uvolnéte brzdu.

= Zahradni traktor je nyni mozné tlacit.

Startovani a zastaveni motoru

Startovani motoru

1. Sednéte si na misto fidiCe.

2. UplIné seslapnéte brzdovy pedal (4a) na levé
strané a zajistéte jej stavéci pakou (4b).

3. Ujistéte se, Ze zaci lista NENI zapnuta. Zkon-
trolujte pfitom polohu kolébkového spinace
(1e).

4. Pohybujte regulatorem (1b) pro otacky mo-
toru k hornimu dorazu. Podle varianty vyba-
veni se tam nachazi znacka sytiCe. Pokud ne,
zatahnéte za samostatny knoflik sytice (1a).

5. Zasunte kli€ zapalovani do skfinky zapalo-
vani (1d).

6. Otocte klicem zapalovani do polohy ,III* a
drzte jej tam tak dlouho, dokud motor nebézi.

Aby se Setfila startovaci baterie, nemél
by pokus startovani trvat déle jak cca. 5
sekund.

7. KIli¢ zapalovani pak uvolnéte, ten zaskoci au-
tomaticky do polohy ,I1°.

8. Pohybujte regulatorem (1b) pro otacky mo-
toru do provozni polohy. U varianty vyba-
veni s knoflikem sytiCe tento knoflik opét
zatlacte(1a).

Zastaveni motoru

1. Vypnéte Zaci listu (1e).

2. Pohybujte regulatorem (1b) pro otacky mo-
toru do polohy volnobéh.

3. Seslapnéte brzdovy pedal (4a) a zajistéte jej
stavéci pakou (4b).

4. Otocte kli€em zapalovani (1d) do polohy ,0

5. Vytahnéte kli¢ zapalovani.

VAROVANI!
Nebezpeéi od horkého motoru!

Dbejte pfi zastaveni motoru na to, aby
horké Casti motoru jako tlumice vyfuku
nemohly zapalit zadné predméty nebo
materialy nachazejici se v blizkosti trak-
toru!

Jizda s traktorem

VAROVANI!

Nebezpeci v dusledku nepfizpuso-
bené rychlosti!

Jezdéte zvlasté na zacatku pomalu,
abyste si na chovani traktoru pfi jizdé a
brzdéni zvykli!

Pfed kazdou zménou sméru se musi
rychlost jizdy snizit tak, aby si fidi¢ vzdy-
cky zachoval kontrolu nad zahradnim
traktorem a ten se také pfitom nemohl
prevratit!

Vas traktor je pohanény nozni hydrostatickou pre-
vodovkou.

Priprava jizdy pfri teplotach pod 10°C.
Ujistéte se, ze Zzaci liSta NENI
zapnuta. Zkontrolujte pfitom koléb-

H
kovy spinac (1e).

2. Nastartujte motor a nechejte jej pro
optimalizaci viskozity oleje v prevo-
dovce cca.30 sekund zahfat. Poté
mizZete s traktorem jezdit. Zaci lista
by se méla zapinat teprve tehdy, az
motor nékolik minut bézi.

Jizda s nozni hydrostatickou prevodovkou

1. SeSlapnéte brzdovy pedal (4a) a zajistéte jej
stavéci pakou (4b).

2. Nastavte zaci liStu na nejvy3Si vySku stfihu
(5b).
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3. Nastartujte motor.

Seslapnéte brzdu (4a).

5. Seslapnéte pomalu nozni pedal pro pozado-
vany smér jizdy.
B Dopredu: Nozni pedal (3b)
B Dozadu: Nozni pedal (3a)

6. Cim dale pedal ses$lapnete, tim rychleji se
traktor ve zvoleném sméru pohybuje.

7. Pro zastaveni nozni pedal uvolnéte a seslap-
néte brzdovy/spojkovy pedal (4a).

ﬂ Vzdy kdyz traktor opustite, zatahnéte

a

stavéci paku (4b) pfi seslapnutém brzdo-
vém pedalu, aby se traktor nemohl roz-
jet!

Jizda s tempomatem

Tempomat se muze zapnout jen pro
jizdu vpred.

Pfi seSlapnuti brzdy se tempomat auto-
maticky vypne.

Zapnuti / vypnuti tempomatu

B Paku (1c) nato€it nahoru.
Tempomat se zapne.

B Paku (1c) natocit dold.
Tempomat se vypne.

Jizda a sec¢eni na svazich

VAROVANI!

Nebezpeci zplUsobené chybou pfi
jizdé a seceni!

Pfi jizdé na svazich je potfeba zvlastni
opatrnosti! Neexistuje zadny "bezpecny"
svah.

Dbejte pfitom zvlast nasledujicich bez-
pecnostnich pokynu!

Pokud by kola prokluzovala nebo traktor
pfi jizdé do stoupani uvizl, zaci listu a
pridavna zafizeni rozpojit. Poté pomalou
jizdou doll pfimym smérem svah opus-
tit!

Plny sbérny ko§ zvySuje vlivem hmot-
nosti nebezpedi prevrhnuti zahradniho
traktoru!

B Nejezdéte na svazich se sklonem vétSim jak
10° (18%). Priklad: odpovida to vyskovému
rozdilu 18 cm na jeden metr délky.

B Nebrzdéte trhavé.

Udrzujte nizkou rychlost jizdy.
Jezdéte napfi€ svahu.
Neakcelerujte pfili$ silné.
Nefidte trhaveé.

Seceni zahradnim traktorem
Aby byl vysledek seceni Cisty, musi se rychlost
jizdy pFizplUsobit podminkam seceni. Pro seceni
zvolte maximalné 2/3 mozné rychlosti jizdy na pe-
dalu. Maximalni rychlost traktoru je urCena vyhr-
adné pro rezim pojizdéni bez zapnuté zaci listy.
V normalnim pfipadé Cini vySka stfihu 4 - 5 cm.
To odpovida 2. nebo 3. vyfezu nastaveni vysSky
(5b). Pfi vihké a mokré travé secte prosim s vySsi
vySkou stfihu.
PFi velmi vysoké travé je vhodné seceni ve dvou
zabérech. PFi prvnim zabéru nastavte zaci listu na
maximalni vysku stfihu. PFfi druhém zabéru ji pak
muzete nastavit na pozadovanou vysku.
Pfipojeni zaci listy
Zaci lista muZe byt pfipojena teprve
poté, co se motor jiz cca. jednu minutu
zahfiva!
Pfi pfipojovani zaci listy by sekacka ne-
méla stat ve vysokeé travé.
1. Nastartujte motor.
2. Pohybujte regulatorem (1b) pro otacky mo-
toru do provozni polohy.
3. Nastavte zaci liStu na nejvySSi vySku stfihu
(5b).
4. Packovym pfepinacem (1e) zapnéte Zaci liStu
(poloha ,I%).
5. Rucni pakou (5b) nastavte poZadovanou
vySku stfihu.
6. Rozjedte se s traktorem.
Seceni pri jizdé dozadu

Je-li seslapnuty jen pedal prevodovky
pro jizdu dozadu, je zaci liSta odpojena.

1. Stisknéte tlacitko "seCeni dozadu" (1f) a
béhem 5 sek. pedal (3a) pro jizdu dozadu.

VAROVANI!

Nebezpeci nehody pfi sec¢eni dozadu!
Dbejte na zadni okoli pfi se€eni dozadu!
Seceni dozadu provadéjte jen kdyz je to
nutné!
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Odpojeni zaci listy
VAROVANI!
Nebezpeci od dobihajicich nozu!
Otacejici se / dobihajici fezny niz maze
pofezat ruce a nohy! Proto méjte ruce a
nohy dale od feznych nastroju!
Packovym prepinatem (1e) zapnéte Zaci liStu
(poloha ,,0%).
Zaci listu je mozné odpojit jak v klidu tak i b&hem
jizdy traktoru.
Zaci listu odpojujte vzdy, kdyz prejizdite jiné
plochy nez seCené.
Jizda se snimaci vzdalenosti

Zahradni traktory Typ 20 a 23 jsou vzdy na levé a
pravé strané vybaveny po dvou snimacich vzda-
lenosti.

Seceni v prostoru s predméty

B Pokud je snimaci vzdalenosti zachyceny
néjaky predmét, zazni signalni ton a na dis-
pleji se objevi symbol (29).

Vypnuti / zapnuti snimaci vzdalenosti

B Nastavte zapalovanim do polohy Il (1d).
= Na displeji se objevi provozni hodiny (2b)

zahradniho traktoru.

B Stisknéte tlaCitko F (2e) tak Casto, az se na
displeji neobjevi zadny udaj.

B Nyni drzte soucasné stisknuté tlacitko F (2e)
a tlacitko R (2n), aZ se na displeji objevi udaj
"OFF" resp. "ON".

Vyprazdnéni sbérného kose

Nebezpeci poranéni!

Je-li sbérny koS naplnény, zazni akus-
ticky signal. Nejpozdéji nyni by se mél
ko$ vyprazdnit.

Podle varianty vybaveni disponuje vas zahr-
adni traktor elektricky ovladanym vyprazdriova-
nim sbérného koSe nebo manualné ovladanym
sbérnym koSem a ovladaci pakou.

Pro vSechny druhy koSu plati:

B Vyprazdnéni sbérného kose muze byt prove-
deno ze sedadla fidice.

B Je-li pfi zapnuté Zaci listé sbérny ko$ vyklo-
peny nahoru pfip.vyvéSeny, motor zhasne.

B Neni-li sbérny koS fadné zavéSeny, nemuze
se zapinat Zaci lista.

Vyprazdnéni elektricky ovladaného sbérného

kose

1. Pro vyprazdnéni stisknéte pfepinac (6a) na
levé strané sedadla fidice.

2. Pro zavieni sbérného koSe stisknéte opét
tento prepinac.

Vyprazdnéni sbérného kose ovladaci pakou

1. Vytahnéte ovladaci paku ze sbérného kose
(16).

2. Aby se sbérny koS otevrel, stisknéte paku ve
sméru jizdy.

3. Posurite sbérny koS pakou dozadu, az ko$
zaskodi.

CISTENi ZAHRADNIHO TRAKTORU

Pro optimalni funkci a dlouhou Zivotnost se musi
zahradni traktor pravidelné Cistit.

Po kazdé Cinnosti vyCistéte zahradni traktor a
sbérny ko$ od zachycenych necistot.

Pro Cisténi nepouzivejte vysokotlaky Cisti¢. Proud
vody vysokotlakého CistiCe nebo zahradni hadice
muze vést k poskozeni elektrického zafizeni nebo
loZisek.

Dbejte na to, aby zvlasté motor, pfevodovka a vo-
dici kladky a dale kompletni elektrické zafizeni
nepfisly do styku s vodou.

VAROVANI!

Nebezpedi pfi €isténi!

Pfi vSech Cisticich pracich plati:

B Zastavte motor a vytahnéte kli¢ ze
zapalovani.

B Vytahnéte koncovku / koncovky za-
palovaciho kabelu.

B  Ochranna zafizeni odstranéna pro
Cisténi se musi po Cisténi opét na-
montovat.

B NEBEZPECI POPALENI: Zahradni
traktor Cistéte teprve tehdy, az je
ochlazeny. Motor, pfevodovka a tlu-
mice vyfuku jsou velmi horké!

B NEBEZPECi POREZANI: PFi praci
na Zacich nastrojich dejte pozor na
ostré noze. U vicenozovych Zacich
nastroji muze pohyb jednoho fez-
ného nastroje vést k pohybu jiného
nastroje!

Cisténi sbérného kose
Sejméte sbérny koS na travu a ostfikejte jej
zevnitf a zvenku proudem vody. Pevnéji zachy-
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cené necistoty se musi opatrné oskrabat, na-
priklad kartacem. Zvlasté u sbérnych kosU po-
tazenych tkaninou dbejte na to, aby se tkanina ne-
poskodila.

Sbérny koS pred Cisténim vyprazdnéte

ﬂ podle Rasentraktor reinigen popisu. Plny
sbérny kos je pfilis tézky, abyste jej mohli
bezpecné sejmout.

Sejmuti sbérného kose

1. Zastavte motor.

2. Sbérny kos lehce nadzvednéte.

3. Sejméte sbérny koS smérem nahoru.

Sejmuti elektricky ovladaného sbérného
kose

1. Zastavte motor.

2. Uijistéte se, Ze elektricky ovladany sbérny ko$
je uzavreny.

Sbérny ko$ nadzvednéte (cca.30°).

Sejméte sbérny koS smérem nahoru.

nalll

Cisténi skiiné, motoru a prevodovky

Motor a vSechna lozZiska (kola, pfevodovku,
uloZeni nozu) nepostfikat vodou nebo vysokot-
lakym Cisticem.

Voda, ktera vnikne do zapalovaciho zafizeni, kar-
buratoru nebo vzduchového filtru mize zpUsobit
poruchy. Voda v loziscich mize vést ke ztraté ma-
zani a tim ke zni€eni loziska.

Pro odstranéni necistot a zbytkl travy pouzivejte
hadr, ruéni smetak, stétec s dlouhym drzadlem a
podobné.

UPOZORNEN:I!

Nebezpecéi poskozeni elektrického
zarizeni vniknutou vodou!

Pri Cisténi traktoru vodou dbejte na to,

aby se voda nedostala do elektrického
zarizeni!

Cisténi vyhazovaciho kanalu

Pravidelnym CiSténim se zaruci lehky chod nasta-
veni vysky stfihu.

Vyhazovaci kanal se sklada ze dvou do sebe
zasunutych dild. Spodni dil je pevné zaklapnuty
v krytu zaciho Ustroji. Horni dil se muze pro
vycisténi vytahnout.

1. Odstrarite sbérny kos.

2. Odstrarite Srouby (17a) vlevo a vpravo u vy-
hazovaciho kanalu.

3. Vyhazovaci kanal vytahnéte pres zadni sténu
dozadu.

4. Ddkladné vycistéte horni a dolni vyhazovaci
kanal.

5. Vyhazovaci kanal zasunte do zadni stény.
Pfitom dbejte na to, aby se horni a spodni dil
presné spojily.

6. Pevné jej pfiSroubujte obéma upevriovacimi
Srouby.

7. Sbérny ko$ se muze opét namontovat.

Cisténi zaciho systému

Na vrchnim krytu Zzaciho ustroji se nachazeji pfi-

pojky pro 1/2“ spojku vodni hadice (18a). Pfipo-

jenim vodni hadice se muze zaci systém vycistit.

Pri Cisténi musi byt namontovany sbérny ko$

nebo vhodné pfislusenstvi napr.Fadkovac.

1. Pfipojte vodni hadici k zahradnimu traktoru
(18a) a pustte pfivod vody.

2. Nastartujte motor a nastavte stfedni otacky
motoru.

4. Zapnéte zaci listu.

5. Po nékolika minutach je zaci systém
vyCistény.

6. Vypnéte Zaci listu.

7. Zastavte motor.

8. Zastavte pfivod vody a odstrante hadici.

9. Jesté jednou nastartujte motor a nechte Zaci

liStu nékolik minut béZet, aby voda odstfikala.
10. Vycistéte sbérny kos.

476174 b

67



Udrzba

UDRZBA
VAROVANI!

Nebezpedci pfi udrzbé!

Pfi vSech udrzbarskych pracich plati:

Zastavte motor a vytahnéte kli¢ ze zapalovani.
Vytahnéte koncovku / koncovky zapalovaciho kabelu.
Ochranna zafizeni odstranéna pro udrzbu se musi po udrzbé opét namontovat.
NEBEZPECI POPALENI: Na zahradnim traktoru pracujte teprve tehdy, aZ je ochlazeny.

Motor, pfevodovka a tlumice vyfuku jsou velmi horké!

NEBEZPECI POREZANI: P¥i praci na Zacich nastrojich dejte pozor na ostré noze. U vi-

cenozovych zacich nastroju mize pohyb jednoho fezného nastroje vést k pohybu jiného

nastroje.

B P¥i vyméneé dili se smi pouzivat pouze originalni nahradni dily.
BV pfipadé pochybnosti vyhledejte vZzdy odbornou dilnu nebo kontaktujte vyrobce.

Plan udrzby

Nasledujici prace si smi uzivatel provést sam. VSechny zbyvajici udrzbarské, servisni a opravarskeé prace
se musi provést v autorizované servisni dilné.
Dbejte prosim navic na doporu¢ena ro¢ni mazani podle mazaciho planu.

Cinnost

Zkontrolovat stav motoro-
vého oleje)

Vymeénit motorovy olej ”
Vydistit vzduchovy filtr *
Vymeénit vzduchovy filtr

Zkontrolovat zapalovaci
svicku

Zkontrolovat brzdu
(zkuSebni brzdéni na rovné
cesté)

Zkontrolovat tlak v pneuma-
tikach (Reifendruck prifen)

Zkontrolovat Zaci listu (Méah-
werk prtifen)

Zkontrolovat uvolnéné dily

Zkontrolovat klinovy femen
(vizualni kontrola)

Vycisténi zahradniho trak-
toru (Rasentraktor reinigen)

Pired Po
kazdym kazdém
pouzitim pouziti

X

Po prv- Kazdych

nich 5 25 pro-

hodinach voznich
hodin

Kazdych
50 pro-
voznich
hodin

Pred
kazdym
usklad-
nénim
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Cinnost Pred Po Poprv- Kazdych Kazdych Pred
kazdym  kazdém  nich 5 25 pro- 50 pro- kazdym
pouzitim pouziti hodinach voznich voznich  usklad-

hodin hodin nénim

Vycistit mfizku sani vzduchu X

na motoru”

Vydistit pfevodovku od X

zbytkl travy a nedistot (Ra-
sentraktor reinigen)

) viz navod k pouZiti vyrobce motoru

ﬂ PFi silném namahani a pfi vysokych teplotach mizou byt nutné kratSi intervaly udrzby nez je

uvedeno v tabulce.

Plan mazani

Aby se zajistil lehky chod pohyblivych dilt, dopo-
ruéujeme nejméné jednou rocné promazat nasle-
dujici mista.

Pfed mazanim nebo postfikanim odcistéte
vSechna mazana mista hadrem. NepouZivejte
vodu, aby se zabranilo eventualni korozi.

Mazana mista

B Mazaci hlavici u €epu napravy vpravo a vlevo
(21) namazat viceucelovym tukem.

B UloZeni pfedni osy u ramu (20) postfikat ole-
jem v rozprasovaci.

B Ozubeny segment a pastorek fizeni u prevo-
dovky Fizeni (22) namazat viceucelovym tu-
kem.

B ValecCkova loziska a naboje kol pfedni a zadni
osy (23) namazat viceucelovym tukem.

Pfedni a zadni kola se musi pred na-
mazanim os a loZisek odmontovat (videt
Radwechsel).

B Otocné Cepy a loziska: Mazani vSech pohyb-
livych oto€nych Eepu a lozisek.

Vyména kola

Vyména kola se mlze provadét jen na rovném a

pevném podkladu.

1. Zastavte motor traktoru a vytahnéte klic ze
zapalovani.

2. Seslapnéte brzdovy pedal (4a) uplné doll a
zajistéte jej stavéci pakou (4b).

3. Zaijistéte traktor podkladacimi kliny proti roz-
jeti. Kliny podkladejte na té stranég, ktera se
nebude zvedat.

4. Nadzvednéte zahradni traktor vhodnym zve-
dakem (napf.nGzkovy zvedak) na té strané,
na které se ma ménit kolo. Nadzvednéte trak-
tor tak vysoko, aby se s vyménovanym kolem
dalo volné otacet.

Pfi zvedani dbejte na to, aby se zadné
Casti traktoru nedeformovaly. Zvedak
nasazujte jen na stabilni kovové dily.

5. Zajistéte zahradni traktor na nosném prvku
podvozku stabilni podlozkou (napf.dfevénymi
hranoly) tak, aby se pfi sesmeknuti nebo nak-
lonéni zvedaku nemohl snizit.

6. Sejméte ochranné vicko (19a).

7. Sroubovakem odtlaéte pojistnou podlozku
(19b). Davejte pozor, aby se neztratila.

8. Sejméte podlozku (19c).
9. Sejméte kolo z osy.

PFi snimani zadnich kol z osy neztratit li-
cované pero!

10. Pred opétovnou montazi vycistéte osu a otvor
v kole a namazte je nejlépe viceucelovym tu-
kem.

11. Nasadte kolo na osu.

PFi nasazovani zadnich kol musi drazky
pera a zadniho kola byt nad sebou, aby
se pero dalo bez pouziti nasili zasunout.

12. Na osu nasadte podlozku.

13. Zatlacte pojistnou podlozku do drazky na ose.
Pokud k tomu pfipadné pozivate klesté, da-
vejte pozor, aby se kleStémi neposkodila osa.

14. Na osu nasadte ochranné vicko.

15. Odstrante podlozku a traktor opatrné spustte
zvedakem na zem.
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Startovaci baterie

Obsahem dodavky zahradniho traktoru neni na-
bijeCka startovaci baterie.

Prfesné oznadeni baterie: viz skfif baterie. Starto-
vaci baterie se nachazi pod krytem motoru.

Baterie je v zdsadé nabita z vyrobniho zavodu.

VAROVANI!

Nebezpeci pfi nespravném zachazeni
se startovaci baterii!

K zamezeni nebezpecdi, ktera by mohla
vzniknout pfi nespravném zachazeni s
baterii dbejte prosim nasledujicich bodu!

B Startovaci baterie se nesmi pokladat do bez-
prostfedni blizkosti otevieného ohné, spalo-
vat nebo pokladat na topeni. Hrozi nebezpedi
exploze.

B V zimnim obdobi uchovavejte startovaci ba-
terii v chladném, suchém prostfedi (10 - 15
°C). Pri skladovani by se mélo zamezit teplo-
tdm pod bodem mrazu.

B Nenechavejte startovaci baterii delSi dobu
nenabitou. Pokud se startovaci baterie delSi
dobu nepouzivala, méla by se nabit vhodnou
nabijeCkou baterii.

B Startovaci baterii nenicte. Elektrolyt (kyse-
lina sirova) zpusobuje poleptani pokozky a
oble€eni - okamzité vymyt velkym mnozstvim
vody.

B Startovaci baterii udrzujte v Cistoté. Otirejte
ji jen suchou latkou. Nepouzivejte zadnou
vodu, benzin, fedidla a podobné!

B Pfipojovaci poly udrzujte v Cistoté a mazte tu-
kem na ochranu polu.

B Pfipojovaci poly nezkratovat.

Nabijeni startovaci baterie

Nabijeni je nutné:

B Pfed uskladnénim na zimu.

B P¥i delSim prostoji zafizeni (delSim jak 3 mé-
sice).

c VAROVAN:I!
Nebezpeci zplsobené nespravnym

nabijenim baterie!

Nabijeci proud nabijeCky nesmi pre-
kroCit 5A a nabijeci napéti muze Cinit
max.14,4V. Pfi vy8Sim nabijecim napéti
existuje nebezpeci exploze baterie!

Pfi praci s baterii vytahnéte vzdy kli¢ ze
zapalovani.

DoporucCujeme tuto bezudrzbovou a neprodys-
nou startovaci baterii nabijet specialni vhodnou
nabijeCkou (k dostani ve specializovaném ob-
chodé).

Pfed nabijenim startovaci baterie si prectéte
navod k obsluze vyrobce nabijecky.

1. Vytahnéte kli¢ zapalovani (1d).
2. Otevrete kryt motoru.

UPOZORNENI!
Nebezpedi zkratu!

Aby se zamezilo zkratu, odpojujte
vzdy nejdfive zaporny kabel (-) bate-
rie a jako posledni jej opét pfipojujte!
Pfi praci s baterii vytahnéte vzdy kli¢
ze zapalovani!

3. Svorky nabijeCky propojte s pfipojovacimi
poly baterie.

ﬂ Pozor na polaritu:
B Cervena svorka = kladny pdl (+)
®  Cerna svorka = zaporny pol (-)
4. NabijeCku zapojte do sité a zapnéte ji.
Demontaz zaci listy
Pro pouzivani traktoru v zimnim obdobi a pro

vyménu klinového femene se musi Zaci lista de-
montovat.

1. Volant vytocit co nejvice doleva (32).
Odstranit sbérny koS (33).

Vymontovat vyhazovaci kanal (17).

Valcovy Sroub (34) drzaku Sachty povolit o 5-6
otacek.

> LN

v v

Vyvésit taznou pruzinu na Zaci listé (36).
Zaci listu opét zvednout Gplné nahoru (37).
Vyvésit kanal klinového femene (38).

Klinovy femen vyvésit z femenice motoru
(39).

© o N O

v v

' (40).
11. Odstranit 4 pojistné koliky na drzacich zaci
listy (41).
12. Drzaky sahnout z Cepl (41).

Vymeénit klinovy femen.

1. Uvolnit 6 pojistnych matic (24).

2. Vyveésit kanal klinového femene (25).

3. Vyvésit a odstranit pravy kryt Zaci listy (26).
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4. Vyvésit a odstranit levy kryt Zaci liSty (27).
5. Lehce uvolnit Sroub na napinaci kladce, az je
mozné klinovy femen vyvléknout (28).

6. Vyjmout klinovy femen.

Vedeni a poloha klinového femene
je podle typu razna.

Dbejte pokynu na samolepce na Zaci
liste.

Nasadit novy klinovy fremen.

1. Polozit klinovy femen kolem lehce povolené
napinaci kladky a tu znovu zaSroubovat (30 /
31).

2. Klinovy femen poloZit podle poradi na kladky
a dbat na vedeni a polohu klinového femene.

PREPRAVA TRAKTORU

Pfi pfepravé traktoru dopravnimi prostfedky
(napf.pfivés za osobni automobil) se musi Zaci
lista pro odleh&eni zavésu podlozit.

Pfi dopravé dbejte na dostate¢nou nosnost pre-
pravniho prostfedku a vhodné zajisténi zahrad-
niho traktoru.

SKLADOVANIi ZAHRADNIHO
TRAKTORU

Zahradni traktor by se mél odstavovat chranény
pfed povétrnostnimi vlivy, zvlasté pfed vihkosti,
destém a delSim pfimym slunecnim svitem.

Zahradni traktor nikdy neuchovavejte s palivem v
nadrzi uvnitf budovy, kde by se mozné palivové
vypary mohly dostat do styku s otevienym ohném
nebo jiskrami. Zahradni traktor odstavujte jen v
prostorach, které jsou vhodné pro odstaveni mo-
torovych vozidel.

Pfi delSim uskladnovani, jako napf.v zimnim ob-
dobi, pokud mozno neodstavujte traktor s plnou
palivovou nadrzi. Palivo se miUze odparovat.

Pfed dlouhodobym odstavenim by se mélo palivo
Z nadrze a karburatoru vypustit, aby se predeslo
usazovani a tim potizim pfi startu. V pfipadé do-
tazu se obracejte prosim na vasi odbornou dilnu.
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POMOC PRI PORUCHACH

Zavada

Motor nenaskodi.

Startér nefunguje.

Slabne vykon motoru.

Mozna pric¢ina

Nedostatek paliva.

Spatné, znecisténé palivo, staré
palivo v nadrzi.

Vzduchovy filtr je znecistény.

Neni zapalovaci jiskra.

Po nékolikanasobném pokusu o
nastartovani pfilis mnoho paliva
ve spalovacim prostoru.

Prazdna nebo slaba startovaci
baterie.

Bezpecnostni spinac u sedadla
fidiCe nefunguje.

Bezpecnostni spinac u brzdo-
vého pedalu nefunguje.

Zapnuta Zaci lista.

Pojistka na (+) kabelu starto-
vaci baterie.

PFili§ vysoka nebo mokra trava.

Vyhazovaci kanal/vrchni kryt
Zaciho ustroji ucpany.

Vzduchovy filtr je znecistény.
Sefizeni karburatoru neni v
poradku.

NUz je silné opotrfebeny.

Rychlost jizdy pfilis vysoka.

Odstranéni

Doplnit nadrz; zkontrolovat odvz-
dusnéni nadrze, zkontrolovat pa-
livovy filtr.

Pouzivejte stale Cerstvé palivo z
Cistych nadob; vycistit karbura-
tor. (servisni dilna)

Vycistit vzduchovy filtr (viz navod
k obsluze vyrobce motoru).

Vycistit zapalovaci svicku,
pfip.pouzit novou, zkontrolovat
zapalovaci kabel, zapalovaci
zafizeni. (servisni dilna)

VysSroubovat zapalovaci svicku a
vysusit.

Dobit startovaci baterii.

Posadit se spravné do sedadla;
spina¢ vadny.

Seslapnout brzdovy pedal uplné
dold.

Vypnout Zaci liStu.

Poijistku zkontrolovat popfipadé
vyménit.

Upravit vySku stfihu; volny pros-
tor pro zaci listu dosahnete krat-
kou jizdou dozadu.

Vydistit vyhazovaci kanal/vrchni
kryt Zaciho ustroji. Odstavit mo-
tor a vytahnout kli¢ ze zapalo-
vani!

Vycistit vzduchovy filtr (viz navod
k obsluze vyrobce motoru).

Nechat zkontrolovat sefizeni
karburatoru. (servisni dilna)

Vymeénit naz. (servisni dilna)

Snizit rychlost jizdy.
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Zavada

Zahradni traktor silné vibruje.

Traktor se nerozjizdi.

Nerovny stfih.

Sbérny ko$ se neplni.

Indikace naplnéni koSe neodpo-
vida.

Pohon pojezdu, brzda, spojka a
Zaci lista.

Mozna pric¢ina
Zaci lista je poskozena.

U hydrostatické pfevodovky:
neni pohon pojezdu.

NUZ je opotfebeny, tupy.

Spatna vyska stfihu.

PFilis nizké otacky motoru.

Rychlost jizdy pfilis vysoka.

Rozdilny tlak v pneumatikach.

Vyska stfihu je pfili§ nizka.

Trava je mokra - je pfilis tézka,
aby ji proud vzduchu dopravil.

NUZ je silné opotrfebeny.

Travnik je pfiliS vysoky.

Tkany pytel ucpany - neni pro-
dysny.

Vrchni kryt vyhazovaciho
kanalu znecistény.

Zbytky travy na pace indikatoru
naplnéni.

Nechat zkontrolovat vyhradné
servisni dilnou!

Zobrazeni zavada a odstranéni zavady

Odstranéni

Zkontrolovat Zaci listu. (servisni
dilna)

Prestavit pfepoustéci paku do
provozni polohy (viz “Tlaceni
zahradniho traktoru”).

Vyménit nebo naostfit niz. Na-
ostfené noze se musi vyvazit!
(servisni dilna)

Opravit vySku stfihu.

Nastavit maximalni ota¢ky mo-
toru.

Zmirnit rychlost jizdy.

Napumpovat pneumatiky na
spravny tlak. Spravny tlak
odecist na pneumatikach.

Opravit vySku stfihu.

Posunout dobu seceni, az se
travnik vysusi.

Vymeénit nGz. (servisni dilna)

Sekat travnik na 2 x.

1. zabér: max.vyska stfihu
2. zabér: poZzadovana vyska
stfihu.

Vycistit tkany pytel.
Vydistit vyhazovaci kanal/vrchni
kryt zaciho ustroji.

Odstranit zbytky travy na pace
indikatoru naplnéni; zkontrolovat
lehky chod péaky.
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Zobra-
zeni

Err 01

Err 02

Err 03

Err 04

Err 05

Err 06

Pomoc pfi poruchach

Zavada

Spinac sedadla

Brzdovy spinac

Spinac zaci listy

Spinac boxu

Spinac prevodovky

Spinac¢ vyhazova-
ciho kanalu

Popis zavady

Elektronika zjisti neplatny
stav spinace sedadla

Elektronika zjisti neplatny
stav brzdového spinace

Elektronika zjisti neplatny
stav spinace zaci listy

Elektronika zjisti neplatny
stav spinace boxu

Elektronika zjisti neplatny
stav spinace prevodovky

Elektronika zjisti neplatny
stav spinace vyhazova-
ciho kanalu

Odstranéni zavady

1 Vypnéte a znovu zapnéte zapalo-
vani (poloha 2)

2 Sedadlo vicekrat zatizte a od-
strante zatéz

= autodiagnostika, popf. auto-
matické vymazani zavady”,
= jinak kontaktujte servis

1 Vypnéte a znovu zapnéte zapalo-
vani (poloha 2)

2 Neékolikrat stisknéte brzdovy pedal
= autodiagnostika, popf. auto-
matické vymazani zavady”,
= jinak kontaktujte servis

1 Vypnéte a znovu zapnéte zapalo-
vani (poloha 2)
2 Neékolikrat stisknéte spina¢ ZzZaci
listy
= autodiagnostika, popf. auto-
matické vymazani zavady”,
= jinak kontaktujte servis

1 Vypnéte a znovu zapnéte zapalo-
vani (poloha 2)

2 Box nékolikrat oteviete a zaviete
= autodiagnostika, popf. auto-
matické vymazani zavady”,
= jinak kontaktujte servis

1 Vypnéte a znovu zapnéte zapalo-
vani (poloha 2)
2 Neékolikrat seSlapnéte pedal pro
jizdu vzad
= autodiagnostika, popf. auto-
matické vymazani zavady”,
= Jinak kontaktujte servis

1 Vypnéte a znovu zapnéte zapalo-
vani (poloha 2)

2 Vyhazovaci kanal vyjméte a znovu
nasadte

= autodiagnostika, popf. auto-
matické vymazani zavady”,
= Jinak kontaktujte servis
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Zaruku a prohlaseni o shodé ES

AL:KO

Zobra-
zeni

Err 07

Err 08

Err 09

Err 10

Err 11

Err 12

Zavada

Zaci lista

Spoustéci relé

Magneticky ventil
motoru

Zapalovaci civka

Interni napajeci na-
péti

Sledovani interniho
napajeciho napéti

Popis zavady

Elektronika zjisti chybny
stav vystupu zaci listy

Elektronika zjisti chybny
stav vystupu spoustéciho
relé

Elektronika zjisti chybny
stav vystupu magne-
tického ventilu motoru

Elektronika zjisti hybny
stav vystupu zapalovaci
civky

Elektronika zjisti chybny
stav interniho vystupu na-
pajeciho napéti

Elektronika zjisti chybny
stav sledovani interniho
napajeciho napéti

* Displej pfitom na cca 4 sekundy zhasne.

ZARUKU A PROHLASENI O SHODE ES

Pfipadné vady na materialu ¢i vyrobni zavady na zafizeni odstranime béhem zakonné Ihuty pro rekla-
maci nedostatkl, a to dle naSeho uvazeni bud opravou nebo dodanim nahradniho zafizeni. Lhita pro
reklamaci nedostatku se Fidi pravnimi ustanovenimi té zemé, ve které bylo zafizeni zakoupeno.

Odstranéni zavady

1

Vypnéte a znovu zapnéte zapalo-
vani (poloha 1)

= autodiagnostika, popf. auto-
matické vymazani zavady”,
= jinak kontaktujte servis

Vypnéte a znovu zapnéte zapalo-
vani (poloha 1)

= autodiagnostika, popf. auto-
matické vymazani zavady?,
= Jjinak kontaktujte servis

Vypnéte a znovu zapnéte zapalo-
vani (poloha 1)

= autodiagnostika, popf. auto-
matické vymazani zavady®,
= Jinak kontaktujte servis

Vypnéte a znovu zapnéte zapalo-

vani (poloha 1)

= autodiagnostika, popr. auto-
matické vymazani zavady®,

= jinak kontaktujte servis

Vypnéte a znovu zapnéte zapalo-

vani (poloha 1)

= autodiagnostika, popf. auto-
matické vymazani zavady?,

= Jinak kontaktujte servis

Vypnéte a znovu zapnéte zapalo-
vani (poloha 1)

= autodiagnostika, popf. auto-
matické vymazani zavady®,
= Jjinak kontaktujte servis

NaSe zaruka, jakoz i ES prohlaseni o shodé (znacka CE) plati jen pfi:
B npakladani se zafizenim a pouZzivani zafizeni k uréenému ucelu.
B Dodrzovani navodu k obsluze.

B Pouzivani originalnich nahradnich dild.
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Zaruka, jakoz i ES prohlaseni o shodé (znacka CE) zanika pfi:
neautorizovanych pokusech o opravu zafizeni.
neautorizovanych zménach na zafizeni.

pouzivani k jinému nez uréenému ucelu.

pouzivani zafizeni k podnikani nebo v komunalni oblasti.

Ze zaruky jsou vylouceny:
B poskozeni laku, ktera jsou zpisobena béznym opotfebenim.
B Pfirozené opotrebeni dilll, které jsou na karté nahradnich dili oznaéeny rameckem.

V pfipadé uplatnéni zaruky se s timto zaru¢nim listem a uctenkou obratte na vaseho prodejce nebo
nejbliz8i autorizovany servis pro zakazniky.

Zakonné naroky kupujiciho vici prodejci v pfipadé zjisténych nedostatku na pfistroji zGstavaji touto za-
rukou nedotceny.

Spalovaci motory - pro né plati zvlastni zaru¢ni ustanoveni pfislusného vyrobce motoru.
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Country
A

AUS
B/L

BG

CH

Ccz

D

DK
EST/LT/LV
F

GB
H

RUS
RUS

SK
SLO

SRB
TR
UA

Company

AL-KO Kober Ges.m.b.H.
AL-KO International PTY. LTD
Eurogarden NV

Valerii S&M Group SJ
AL-KO Kober AG

AL-KO Kober Spol.sr.o.
AL-KO Gerate GmbH
AL-KO Ginge A/S

AL-KO Kober SIA

AL-KO S.A.S.

Rochford Garden Machinery Ltd.

AL-KO KFT

Brun.ko.-prom d.o.o.

AL-KO Kober GmbH / SRL

AGRO-COMMERCIAL

Gulistan Com
Cyril Johnston & Co. Ltd.

ASHOFAN FOR AGRICULT. ACC.
BADRA Sarl

Techno Geneks

AL-KO GINGE A/S

O.DE LEEUW GROENTECHNIEK
AL-KO Kober z.0.0.

OMNITECH Technology SRL
OO0 AL-KO Kober

AL-KO St. Petersburg GmbH
AL-KO Ginge Svenska AB

AL-KO Kober Slovakia Spol.s.r.o.
Darko Opara s.p.

Agromarket d.o.o.

ZIMAS A.S.

TOV AL-KO Kober

Telephone

(+43) 35 78 /2515100
(+61) 3/97 67- 3700
(+32)16 / 80 54 27
(+359) 2 942 34 02
(+41) 56 /418 31 50
(+420) 382 /210381
(+49) 82 21/203 -0
(+45) 98 82 10 00
(+371) 674 09 330
(+33) 3/ 85 -76 35 40
(+44)19 63 /82 80 50
(+36) 29 /53 70 50
(+385) 1 3096 567
(+39) 039 /9 32 93 11

(+91) 33 2287 4206
(+946) 750 450 80 64
(+44) 2890 813 121
(+218) 512 660 209
(+212) 022 447 128
(+389) 2 255 18 01

(+47) 64 86 25 50
(+31) 38 / 444 6160
(+48) 61 /8 16 19 25
(+4) 021 326 36 72
(+7) 499 / 168 87 18
(+7)8 12 /4 46 10 75
(+46) (0) 3157 35 80
(+421) 2/ 45 99 4112
(+386) 1 722 58 50
(+381) 34 308 000
(+90) 232 4580586
(+380)44/4923396

ALKO
QUALITY FOR LIVE
Fax

(+43) 35 78 / 2515 30
(+61) 3/ 97 67- 3799
(+32)16 /80 54 25
(+359) 2 942 34 10
(+41) 56 / 418 31 60
(+420) 382 / 21 27 82
(+49) 82 21/ 2 03 -138
(+45) 98 82 54 54
(+371) 678 07 018
(+33) 3/85-76 35 88
(+44)19 63 / 82 80 52
(+36) 29 /53 70 51
(+385) 1 3096 567
(+39) 039 /9 32 93 90

(+91) 33 2287 4139

(+44) 2890 914 220
(+218) 512 660 209
(+212) 022 447 130
(+389) 2 252 01 75

(+47) 64 86 25 54
(+31) 38/ 444 6358
(+48) 61 /8 16 19 80
(+4) 021 326 36 79
(+7) 499 /966 00 - 00
(+7)812/4 46 10 75
(+46) (0) 3157 56 20

(+421) 2 / 45 64 8117
(+386) 1 722 58 51

(+381) 34 308 16
(+90) 232 4572697
(+380)44/4923397

AL-K O Geraete GmbH | Head Quarter | Ichenhauser Str. 14 | 89357 Koetz | Deuschland

Telefon: (+49)8221/203- 0 | Telefax: (+49) 8221/203-138 | www.al-ko-com
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